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ΘΕΜΑ: Κοινοποίθςθ τθσ αρικμ. Δ.ΟΓ.Α 1014322 ΕΞ2015/29/1/2016 (ΦΕΚ 295/Β/12-2-2016) ΑΥΟ 

«Τροποποίθςθ τθσ αρικμ. Δ6Α 1058824 ΕΞ 2014/8-4-2014 (Β΄865, 1079 και 1846) απόφαςθσ του 

Γενικοφ Γραμματζα Δθμοςίων Εςόδων του Υπουργείου Οικονομικών, ωσ προσ τθν αναδιάρκρωςθ 

και τον ανακακοριςμό κακ΄ φλθν αρμοδιότθτασ Ειδικών Αποκεντρωμζνων και Ρεριφερειακών 

Τελωνειακών Υπθρεςιών, κακώσ και λοιπών διατάξεων που αφοροφν ςτθν κακ΄φλθν και ςτθν κατά 

τόπον αρμοδιότθτα Τελωνείων» 

 

 

1.  Με τθν κοινοποιοφμενθ ΑΥΟ υλοποιοφνται μια ςειρά από οργανωτικζσ αλλαγζσ ςτθ δομι τθσ 

Τελωνειακισ Υπθρεςίασ, ςε ςυνζχεια των αλλαγϊν που ιδθ ζχουν επζλκει με τθν αρ.Δ.ΟΓ.Α 

1094448 ΕΞ2015/10-7-2015 Απόφαςθ τθσ ΓΓΔΕ (ΦΕΚ 1574/27-7-2015 τ.Βϋ), θ οποία κοινοποιικθκε με 

τθν αρ.πρωτ. ΔΣΤΕΡ 5016385 ΕΞ 2015/29-7-2015 εγκφκλιο τθσ Υπθρεςίασ μασ.  

Θ ζναρξθ ιςχφοσ των διατάξεων τθσ κοινοποιοφμενθσ απόφαςθσ είναι θ 1/9/2016 εκτόσ των 

διατάξεων που αφοροφν : 

- Στα Τμιματα του Τελωνείου Θγουμενίτςασ και ςτο γραφείο ΚΟΕ αυτοφ, θ ιςχφσ των 

οποίων αρχίηει 10 θμζρεσ από τθ δθμοςίευςθ τθσ απόφαςθσ 

- Στθν παφςθ  του Τελωνείου Μεςολογγίου ωσ τελωνείου Αϋτάξθσ και ςτθν ζναρξθ 

λειτουργίασ του ωσ Τελωνείου Βϋτάξθσ με τον ίδιο τίτλο και ζδρα, θ ιςχφσ των οποίων 

αρχίηει 10 θμζρεσ από τθ δθμοςίευςθ τθσ απόφαςθσ ςτθν Εφθμερίδα τθσ Κυβερνιςεωσ 
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- Στα τμιματα των τελωνείων Λάριςασ, Θρακλείου και Ρατρϊν, ςτα λοιπά ςυνιςτϊμενα 

γραφεία ΚΟΕ και ςτθν Τελωνειακι Ρεριφζρεια Αχαΐασ , θ ζναρξθ ιςχφοσ των οποίων κα 

κακοριςτεί με μεταγενζςτερεσ αποφάςεισ.  

  

Οι ςθμαντικότερεσ οργανωτικζσ αλλαγζσ που επζρχονται ςυνολικά, κατθγοριοποιοφνται με βάςθ τθν 

ςτόχευςθ που εξυπθρετείται από το περιεχόμενό τουσ,  ςτουσ παρακάτω τομείσ:  

 

Α.  Βελτίωςθ τθσ αποτελεςματικότθτασ τθσ διοίκθςθσ και του ςυντονιςμοφ του ζργου που επιτελοφν 

οι οργανικζσ μονάδεσ τθσ Τελωνειακισ Υπθρεςίασ, με τθν ςυγκρότθςθ τριϊν ιςχυρϊν Τελωνειακϊν 

Ρεριφερειϊν. Οι Τελωνειακζσ Ρεριφζρειεσ με ουςιαςτικζσ αρμοδιότθτεσ ςτθν  εποπτεία και 

κακοδιγθςθ του ζργου των Τελωνείων, αποτελοφν ςθμαντικό πυλϊνα τθσ διοίκθςθσ τριϊν 

ιεραρχικϊν επιπζδων, μεταξφ των Δ/νςεων τθσ Κεντρικισ Υπθρεςίασ, οι οποίεσ ζχουν ρόλο 

παραγωγισ πολιτικισ, νομοκετικοφ ζργου και κακοριςμοφ των ςτρατθγικϊν και επιχειρθςιακϊν 

ςτόχων τθσ Γενικισ Δ/νςθσ Τελωνείων και Ε.ΦΚ και των Τελωνείων που υλοποιοφν τθν ωσ άνω 

πολιτικι και τουσ επιχειρθςιακοφσ ςτόχουσ.  

 

Β.  Ενίςχυςθ τθσ αποτελεςματικότθτασ των Τελωνείων ςτθ διαχείριςθ των παραβάςεων και τθσ 

εφαρμογισ των μζτρων αναγκαςτικισ είςπραξθσ. 

         Συγκροτοφνται Κφρια (Αϋ Τάξθσ) και Εξαρτθμζνα Τελωνεία (Βϋ ι Γϋ τάξθσ), και ςτθν  

αρμοδιότθτα των κφριων Τελωνείων περιζρχεται θ ςυνολικι διαχείριςθ των ςθμαντικϊν τελωνειακϊν 

παραβάςεων - λακρεμποριϊν (βεβαίωςθ και καταλογιςμόσ παραβάςεων, εφαρμογι των μζτρων 

κατά ΚΕΔΕ και διαχείριςθ των υποκζςεων προςφυγϊν κατά πράξεων των Τελωνείων ςτα Διοικθτικά 

Δικαςτιρια), οι οποίεσ διαπιςτϊνονται ςτθ χωρικι αρμοδιότθτα των εξαρτθμζνων τουσ τελωνείων, με 

εξαίρεςθ τουσ νομοφσ Αττικισ και Θεςςαλονίκθσ, όπου θ αρμοδιότθτα τθσ διαχείριςθσ των 

υποκζςεων προςφυγϊν κατά πράξεων των Τελωνείων ςτα Διοικθτικά Δικαςτιρια, αςκείται από τισ 

Τελωνειακζσ Ρεριφζρειεσ Αττικισ και Θεςςαλονίκθσ. 

 Στο πλαίςιο αυτό, ανακακορίηεται το επίπεδο  των Τελωνείων Δράμασ, Ξάνκθσ, Κομοτθνισ, 

Κιλκίσ, Ν. Ορεςτιάδασ, Δοϊράνθσ, Μεςολογγίου, Στυλίδασ και εκφμνου από Αϋ Τάξθσ (επίπεδο 

Δ/νςθσ) ςε Βϋ Τάξθσ (επίπεδο αυτοτελοφσ τμιματοσ), τα οποία όμωσ ςυνεχίηουν να αςκοφν τισ 

προβλεπόμενεσ από τισ διατάξεισ τθσ Τ. 636/5020/0019/1989 (Βϋ 918) ΑΥΟ, αρμοδιότθτεσ των 

Τελωνείων Αϋ τάξθσ.  

Το Τοπικό Τελωνειακό Γραφείο Νιςφρου αποςπάται από το Τελωνείο Κω και υπάγεται εφεξισ ςτο 

Τελωνείο όδου. 

Πςον αφορά ςτα μόνιμα κλιμάκια που ζχουν ςυςτακεί και λειτουργοφν ςε ςυγκεκριμζνα Τελωνεία, 

αυτά εξακολουκοφν να λειτουργοφν από τα Τελωνεία αυτά. 

ΑΔΑ: Ω573Η-ΔΧΣ



3 

 

 

Γ.  Ενίςχυςθ των εκ των υςτζρων τελωνειακϊν ελζγχων, των προλθπτικϊν τελωνειακϊν ελζγχων  και  

δίωξθσ για τθν καταπολζμθςθ του λακρεμπορίου και τθσ δαςμοφοροδιαφυγισ και τθν αφξθςθ τθσ 

εκοφςιασ ςυμμόρφωςθσ, ςε ζνα περιβάλλον εμβάκυνςθσ των διοικθτικϊν απλοποιιςεων και 

περιοριςμοφ των ελζγχων κατά τθ διεκπεραίωςθ των τελωνειακϊν διατυπϊςεων, με ςτόχο τθν 

εξυπθρζτθςθ του εμπορίου και τθν καταπολζμθςθ τθσ γραφειοκρατίασ.  

Πςον αφορά ςτουσ εκ των υςτζρων ελζγχουσ, οι ΕΛΥΤ αναλαμβάνουν «ςυντονιςτικό» ρόλο ςτουσ 

ελζγχουσ που πραγματοποιοφνται από τα Τελωνεία, μζςω τθσ διαβίβαςθσ ςε αυτά πλθροφοριϊν για 

τθ διεξαγωγι των εκ των υςτζρων ελζγχων και τθσ παρακολοφκθςθσ των αποτελεςμάτων αυτϊν.  

Στο πλαίςιο τθσ ενδυνάμωςθσ του ζργου των ΕΛΥΤ Αττικισ και Θεςςαλονίκθσ ςτουσ εκ των υςτζρων  

ελζγχουσ, αυτζσ ενιςχφονται με ζνα επιπλζον τμιμα εκ των υςτζρων ελζγχων, ενϊ ταυτόχρονα 

παφουν να αςκοφν τισ αρμοδιότθτεσ που ςχετίηονται με τθν αξιολόγθςθ των ςχετικϊν κριτθρίων για 

τθν χοριγθςθ πιςτοποιθτικϊν ΑΕΟ και αδειϊν απλουςτευμζνων διαδικαςιϊν ςτουσ οικονομικοφσ 

φορείσ, οι οποίεσ μεταβιβάηονται αντίςτοιχα ςτισ Τελωνειακζσ Ρεριφζρειεσ Αττικισ και Θεςςαλονίκθσ 

κακϊσ και ςτα Τελωνεία Βόλου, Θρακλείου, Καβάλασ, Κζρκυρασ, Μυτιλινθσ, όδου, Σφρου και 

Ρατρϊν. 

Πςον αφορά τουσ προλθπτικοφσ ελζγχουσ  και τθ δίωξθ, ςυγκροτοφνται επιπλζον επτά (7) Κινθτζσ 

Ομάδεσ Ελζγχου, οι οποίεσ δφναται να λειτουργοφν και πζραν του προβλεπόμενου για τισ δθμόςιεσ 

υπθρεςίεσ κανονικοφ ωραρίου, όλο το 24ωρο (ΦΕΚ 2991/Βϋ/31-12-2015), κακϋ όλθ τθ διάρκεια τθσ 

εβδομάδασ.  Στθν αρμοδιότθτα των κφριων τελωνείων ανατίκεται ρόλοσ ςυντονιςμοφ των 

εξαρτθμζνων τουσ Tελωνείων ςτθ διεξαγωγι των ελζγχων.  

Επιπλζον, ιδθ με τθν τθν αρ.Δ.ΟΓ.Α 1094448 ΕΞ2015/10-7-2015 Απόφαςθ τθσ ΓΓΔΕ (ΦΕΚ 1574/27-7-

2015 τ.Βϋ), ςτθν ΕΛΥΤ Αττικισ ζχει δοκεί ρόλοσ λιψθσ και διαβίβαςθσ πλθροφοριϊν ελζγχου προσ τα 

κφρια Τελωνεία και τισ Κινθτζσ Ομάδεσ Ελζγχου και ζχει ςυςτακεί Τμιμα Θαλαςςίων Ελζγχων, ςτο 

οποίο ανικει θ επιχειρθςιακι χριςθ των δφο αντιλακρεμπορικϊν ςκαφϊν τθσ Τελωνειακισ 

Υπθρεςίασ, τα οποία μποροφν να δραςτθριοποιοφνται ςτο καλάςςιο χϊρο κακϋόλο το 24ωρο.   

 

2. Ειδικότερα και όςον αφορά τισ ςθμαντικότερεσ αλλαγζσ που αφοροφν τθν οργάνωςθ και τισ  

αρμοδιότθτεσ των Τελωνειακϊν Ρεριφερειϊν, των Κφριων και Εξαρτθμζνων Τελωνείων και των 

Τελωνείων γενικότερα κακϊσ και των ΕΛΥΤ, ςασ γνωρίηουμε τα ακόλουκα:  

 

Α. ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΕΣ ΡΕΙΦΕΕΙΕΣ 

Καταργοφνται οι Τελωνειακζσ Ρεριφζρειεσ Βόλου, Δωδεκανιςου, Θρακλείου, Καβάλασ, Κζρκυρασ, 

Μυτιλινθσ, Ρατρϊν, Σφρου και μζροσ των αρμοδιοτιτων τουσ μεταφζρονται ςτισ Τελωνειακζσ 

Ρεριφζρειεσ Αττικισ, Θεςςαλονίκθσ και Αχαΐασ, οι οποίεσ  αναλαμβάνουν ςθμαντικό ρόλο: 
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1. Στθ διαχείριςθ των ανκρϊπινων πόρων. 

 Οι Τελωνειακζσ Ρεριφζρειεσ, ςυνδράμουν τθ Γενικι Δ/νςθ Τελωνείων και ΕΦΚ ςτον 

βραχυπρόκεςμο και μακροπρόκεςμο προγραμματιςμό, τόςο τθσ ςτελζχωςθσ τθσ Τελωνειακισ 

Υπθρεςίασ με το αναγκαίο προςωπικό, όςο και τθσ επιμόρφωςθσ του προςωπικοφ. 

 Για τθν επίτευξθ των ανωτζρω ςτόχων υποβάλλουν ςτθν Γενικι Δ/νςθ Τελωνείων και ΕΦΚ, 

εξαμθνιαίεσ εκκζςεισ αξιολόγθςθσ τθσ λειτουργίασ των Τελωνείων αρμοδιότθτάσ τουσ, με τθν 

υποβολι προτάςεων ςτθ Γενικι Διεφκυνςθ Τελωνείων και ΕΦΚ.. 

Ειδικότερα:  

α) ςτισ εκκζςεισ που αφοροφν τισ ανάγκεσ ςε προςωπικό, κα αποτυπϊνεται θ βζλτιςτθ κατανομι των 

οργανικϊν κζςεων, ανά Τελωνείο και Τμιμα, με τθν οποία διαςφαλίηεται θ εφρυκμθ λειτουργία των 

μονάδων. Για τον προςδιοριςμό των απαιτοφμενων οργανικϊν κζςεων, πρζπει να λαμβάνονται  

υπόψθ: 

 τα ιδιαίτερα χαρακτθριςτικά του κάκε Τελωνείου (24ωρθ λειτουργία, εποπτευόμενοι χϊροι, 

όγκοσ τελωνειακϊν παραςτατικϊν, λειτουργία Κινθτϊν Ομάδων Ελζγχου κ.λ.π.)  

 οι αλλαγζσ ςτθ ροι εργαςίασ που επζφερε θ πλιρθσ παραγωγικι λειτουργία του ICISnet,  

 θ μείωςθ των ελζγχων κατά τθν διαδικαςία τελωνιςμοφ και οι απλουςτεφςεισ των 

διαδικαςιϊν, και  

 θ ανάγκθ βελτιςτοποίθςθσ και ενδυνάμωςθσ των εκ των υςτζρων ελζγχων και  τθσ δίωξθσ,  

β) ςτισ εκκζςεισ που αφοροφν ςτθν επιμόρφωςθ του προςωπικοφ, κα προτείνονται εξειδικευμζνεσ 

πρακτικζσ εκπαιδευτικζσ δράςεισ για τουσ υπαλλιλουσ των Τελωνείων τθσ Ρεριφζρειασ (π.χ. 

εκπαίδευςθ του προςωπικοφ των Κινθτϊν Ομάδων Δίωξθσ ςτον ζλεγχο βυτιοφόρων), οι οποίεσ κα 

διοργανϊνονται από τθν Ρεριφζρεια, ςε ςυνεργαςία με τισ αρμόδιεσ Δ/νςεισ τθσ Γενικισ Δ/νςθσ 

Τελωνείων και ΕΦΚ, κακϊσ και άλλεσ αρμόδιεσ Υπθρεςίεσ και φορείσ.  

 Επιπλζον, ωσ προσ τθ ςτοχοκεςία των Οργανικϊν μονάδων των Τελωνείων και των 

Ρροϊςταμζνων τουσ, οι Τελωνειακζσ Ρεριφζρειεσ οφείλουν να παρακολουκοφν τθν πορεία 

υλοποίθςισ τθσ και να πραγματοποιοφν δειγματολθπτικοφσ ελζγχουσ ςτα αποτελζςματα τθσ 

επίτευξθσ των ςτόχων βάςει των ςτοιχείων που καταχωροφνται ςτο ICISnet, κακϊσ και να 

υποβάλλουν προτάςεισ ςτθ Δ/νςθ Στρατθγικισ Τελωνειακϊν Ελζγχων και Ραραβάςεων για τθν 

αναπροςαρμογι των ςτόχων, βάςει τθσ εξζλιξθσ τθσ οικονομικισ δραςτθριότθτασ και των τάςεων 

απάτθσ και δαςμοφοροδιαφυγισ που εντοπίηονται ςε τοπικό επίπεδο. 

 

2. Στον προγραμματιςμό τθσ κάλυψθσ των λειτουργικϊν αναγκϊν των Τελωνείων. 

 Οι Τελωνειακζσ Ρεριφζρειεσ, πρζπει να δθμιουργιςουν ζνα μθτρϊο, το οποίο κα 

ενθμερϊνεται ςυνεχϊσ, ςτο οποίο κα καταγράφονται οι κτιριακζσ υποδομζσ, ο εξοπλιςμόσ και τα 
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μζςα δίωξθσ που διακζτουν τα Τελωνεία, οι ανάγκεσ ςυντιρθςισ τουσ, κακϊσ και κάκε μεταβολι 

τουσ. 

 Με βάςθ τα ανωτζρω ςτοιχεία και τισ πραγματικζσ ανάγκεσ που προκφπτουν, οι Τελωνειακζσ 

Ρεριφζρειεσ, κα υποβάλλουν προτάςεισ ςτθ Γενικι Διεφκυνςθ Τελωνείων και ΕΦΚ και ςτισ αρμόδιεσ 

Δ/νςεισ τθσ Γενικισ Δ/νςθσ Τελωνείων και ΕΦΚ, για τον ζγκαιρο προγραμματιςμό τθσ κάλυψθσ των 

λειτουργικϊν αναγκϊν των Τελωνείων.  

  

3. Στον ςχεδιαςμό του «χάρτθ» τθσ Τελωνειακισ Υπθρεςίασ. 

 Οι Τελωνειακζσ Ρεριφζρειεσ, ςε ςυνεργαςία με τισ Δ/νςεισ τθσ Κεντρικισ Υπθρεςίασ, 

αναλαμβάνουν ουςιϊδθ ρόλο ςε μια δυναμικι διαδικαςία κεςμικισ μεταρρφκμιςθσ, με τθν 

αξιολόγθςθ τθσ αποδοτικότθτασ και αποτελεςματικότθτασ των Τελωνείων και τον προςδιοριςμό του 

περιεχομζνου των εκάςτοτε αναγκαίων αλλαγϊν ςτισ οργανωτικζσ δομζσ και ςτισ αρμοδιότθτεσ των 

δομϊν αυτϊν.  

   

4. Στθν ορκι εφαρμογι τθσ τελωνειακισ νομοκεςίασ. 

 Οι αναφορζσ των Τελωνείων υποχρεωτικά κα υποβάλλονται ςτισ Τελωνειακζσ Ρεριφζρειεσ 

και  κα απαντϊνται από αυτζσ εντόσ των προκεςμιϊν του Κϊδικα Διοικθτικισ Διαδικαςίασ (άρκρο 4 

του ν.2690/1999/ΦΕΚ 45Α). Οι ωσ άνω αναφορζσ κα διαβιβάηονται για απάντθςθ ςτισ Δ/νςεισ τθσ 

Κεντρικισ Υπθρεςίασ, ςυνοδευόμενεσ με τισ απόψεισ των Τελωνειακϊν Ρεριφερειϊν, μόνο εφόςον τα 

κζματα τα οποία κίγουν αφοροφν ςε ρφκμιςθ ςτο ιςχφον νομοκετικό και κανονιςτικό πλαίςιο τθσ 

τελωνειακισ νομοκεςίασ ι προκφπτει θ ανάγκθ ζκδοςθσ οδθγιϊν ςε όλεσ τισ Τελωνειακζσ Αρχζσ τθσ 

χϊρασ για τθν ομοιόμορφθ εφαρμογι τθσ τελωνειακισ και ςυναφοφσ με αυτι νομοκεςίασ. 

 Τα ερωτιματα που υποβάλλονται ςτισ Τελωνειακζσ Ρεριφζρειεσ από τουσ πολίτεσ και τουσ 

οικονομικοφσ φορείσ, αναφορικά με τθν εφαρμογι τθσ ιςχφουςασ τελωνειακισ νομοκεςίασ, κα 

απαντϊνται από αυτζσ και κα διαβιβάηονται ςτισ αρμόδιεσ Δ/νςεισ τθσ Κεντρικισ Υπθρεςίασ, μόνο τα 

ερωτιματα που χριηουν απάντθςθσ ςε δεφτερο βακμό και τα ερωτιματα – αιτιματα που αφοροφν 

τθν ρφκμιςθ των ιςχυουςϊν νομοκετικϊν και κανονιςτικϊν διατάξεων και τισ ςχετικζσ εγκφκλιεσ 

διαταγζσ. 

 Ερωτιματα πολιτϊν και οικονομικϊν φορζων κακϊσ και αναφορζσ των Τελωνείων που 

υποβάλλονται ςτθν Κεντρικι Υπθρεςία παρακάμπτοντασ τισ αρμόδιεσ Τελωνειακζσ Ρεριφζρειεσ, κα 

διαβιβάηονται άμεςα ςϋαυτζσ για απάντθςθ, εκτόσ αν αφοροφν γενικότερθ ρφκμιςθ και ανάγκθ 

ζκδοςθσ οδθγιϊν για ομοιόμορφθ εφαρμογι τθσ τελωνειακισ και ςυναφοφσ με αυτι νομοκεςίασ. 

 Επιπλζον, οι Τελωνειακζσ Ρεριφζρειεσ  ζχουν ρόλο ςυμβουλευτικό και παρζχουν ςτουσ 

οικονομικοφσ φορείσ πλθροφορίεσ για τθ διευκόλυνςθ των τελωνειακϊν δραςτθριοτιτων τουσ και τθ 

βελτίωςθ τθσ ανταγωνιςτικότθτάσ τουσ. 
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5. Στθ  ςυνδρομι των Τελωνείων ςτον προςδιοριςμό των αξιϊν εμπορευμάτων και οχθμάτων 

για τθν αποφυγι υπερτιμολογιςεων και υποτιμολογιςεων. 

 Στθν αρμοδιότθτα των Τελωνειακϊν Ρεριφερειϊν, για τα Τελωνεία τθσ χωρικισ τουσ 

αρμοδιότθτασ, ανικει: 

 θ ςυγκζντρωςθ και θ τιρθςθ ςτοιχείων για τθ δαςμολογθτζα αξία των οχθμάτων και θ 

ςυνδρομι των Τελωνείων για τον τελικό κακοριςμό τθσ αξίασ αυτισ. 

 ο προςδιοριςμόσ τθσ φορολογθτζασ αξίασ οχθμάτων για τθν επιβολι του τζλουσ 

ταξινόμθςθσ, θ τιρθςθ και ο ζλεγχοσ ςχετικϊν ςτοιχείων και θ ςυγκρότθςθ επιτροπισ 

εμπειρογνωμόνων για τθν εκτίμθςθ τθσ πραγματικισ κατάςταςθσ μεταχειριςμζνων 

επιβατικϊν αυτοκινιτων. 

 θ ςυγκζντρωςθ και τιρθςθ κακϊσ και θ παροχι των αναγκαίων ςτοιχείων για τον τελικό 

κακοριςμό από τισ Τελωνειακζσ Αρχζσ τθσ δαςμολογθτζασ και φορολογθτζασ αξίασ των 

εμπορευμάτων. 

 ο ζλεγχοσ και θ ζκδοςθ ςχετικϊν αποφάςεων για τθν προςκικθ οφειλόμενων royalties και 

διαδοχικϊν πωλιςεων ςτθ διαμόρφωςθ τθσ δαςμολογθτζασ αξίασ κατά τα προβλεπόμενα 

ςτο άρκρο 32 του Κανονιςμοφ 2913/92 ΕΟΚ, κακϊσ και ςτο άρκρο 147 του Καν.2454/93, 

αντίςτοιχα. 

 

Ρλζον των ανωτζρω, ςτθν αποκλειςτικι αρμοδιότθτα τθσ Τελωνειακισ Ρεριφζρειασ Αττικισ, ανικει θ 

ενθμζρωςθ του υποςυςτιματοσ αξιϊν του Ρλθροφοριακοφ Συςτιματοσ Τελωνείων με τισ τιμζσ 

χονδρικισ πϊλθςθσ των οχθμάτων και του πρόςκετου εξοπλιςμοφ αυτϊν. 

 

6. Στθν υποςτιριξθ των Τελωνείων ςτθ διαχείριςθ των τελωνειακϊν παραβάςεων και των 

μζτρων κατά ΚΕΔΕ.   

 Οι Τελωνειακζσ Ρεριφζρειεσ  παρζχουν οδθγίεσ ςτα Τελωνεία ςχετικά με κζματα τελωνειακϊν 

παραβάςεων, απλϊν και λακρεμποριϊν, εφαρμογισ μζτρων αναγκαςτικισ είςπραξθσ και γενικότερα 

ςχετικά με τισ κείμενεσ περί δθμοςίων εςόδων διατάξεισ και επιπλζον, παρακολουκοφν: α) τα 

ςτοιχεία των εκκρεμϊν τελωνειακϊν παραςτατικϊν και των εκκρεμϊν υποκζςεων βεβαιωμζνων και 

μθ βεβαιωμζνων οφειλϊν των Τελωνείων, ενθμερϊνοντασ ςχετικά τισ αρμόδιεσ Δ/νςεισ τθσ Γενικισ 

Διεφκυνςθσ Τελωνείων και ΕΦΚ και β) τθν ζγκαιρθ καταχϊρθςθ και ενθμζρωςθ των υποκζςεων των 

Δικαςτικϊν Τμθμάτων των Τελωνείων ςτο ςχετικό υποςφςτθμα του Ολοκλθρωμζνου Ρλθροφοριακοφ 

Συςτιματοσ των Τελωνείων. 

 Ρλζον των ανωτζρω, αποκλειςτικά και μόνο ςτθν αρμοδιότθτα τθσ Τελωνειακισ Ρεριφζρειασ 

Αττικισ ανικει θ παρακολοφκθςθ, θ μελζτθ και διαχείριςθ φακζλων προςφυγϊν που ζχουν 

κοινοποιθκεί ςτα Τελωνεία τθσ Ρεριφερειακισ Ενότθτασ Ρειραιϊσ και του Τελωνείου Ακθνϊν  κατά 
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πράξεων των Τελωνείων και θ εκπροςϊπθςθ του Ελλθνικοφ Δθμοςίου ενϊπιον των Διοικθτικϊν 

Ρρωτοδικείων και Εφετείων. Θ επζκταςθ τθσ αρμοδιότθτασ τθσ Τελωνειακισ Ρεριφζρειασ Αττικισ και 

ςτα υπόλοιπα Τελωνεία του Νομοφ Αττικισ κα ιςχφςει μετά τθν τροποποίθςθ του Ρ.Δ. 217/1999 (ΦΕΚ 

187 Αϋ/1999). Τισ ωσ άνω αρμοδιότθτεσ αςκεί θ Τελωνειακι Ρεριφζρεια Θες/νίκθσ για τα Τελωνεία 

του Νομοφ Θες/νίκθσ.  

 

7. Στθν προϊκθςθ των απλουςτευμζνων διαδικαςιϊν και του κεςμοφ του Εγκεκριμζνου 

Οικονομικοφ Φορζα. 

 Οι Τελωνειακζσ Ρεριφζρειεσ αναλαμβάνουν ςθμαντικό ρόλο ςτθν προϊκθςθ των 

απλουςτευμζνων διαδικαςιϊν και του κεςμοφ του Εγκεκριμζνου Οικονομικοφ Φορζα, ςυνδράμοντασ 

ςτθν επίτευξθ των αντίςτοιχων ποςοτικϊν ςτόχων που τίκενται από το ετιςιο Επιχειρθςιακό Σχζδιο 

τθσ ΓΓΔΕ.  

 Για τθν επίτευξθ των ανωτζρω ςτόχων, οι Τελωνειακζσ Ρεριφζρειεσ  ςε ςυνεργαςία με τισ 

ςυναρμόδιεσ Δ/νςεισ τθσ Γενικισ Δ/νςθσ Τελωνείων και ΕΦΚ, παρακολουκοφν τθν πορεία των 

αδειοδοτιςεων των απλουςτευμζνων διαδικαςιϊν και των πιςτοποιθτικϊν ΕΟΦ, αξιολογοφν τισ 

προτάςεισ των Τελωνείων και των οικονομικϊν φορζων για τθν επίλυςθ των προβλθμάτων και 

εμποδίων που παρουςιάηονται ςτισ  ωσ άνω διαδικαςίεσ και αναλαμβάνουν τθ διοργάνωςθ ςχετικϊν 

ενθμερωτικϊν εκδθλϊςεων ι άλλων προωκθτικϊν ενεργειϊν. 

Για τθν καλφτερθ προϊκθςθ των απλουςτευμζνων διαδικαςιϊν και του κεςμοφ του ΕΟΦ, οι 

Τελωνειακζσ Ρεριφζρειεσ κακιερϊνουν διαδικαςίεσ τακτικισ ενθμζρωςθσ των οικονομικϊν φορζων 

ςε ςυγκεκριμζνεσ εργάςιμεσ ϊρεσ και θμζρεσ. 

 

8. Στθν αξιολόγθςθ των κριτθρίων για τθ χοριγθςθ πιςτοποιθτικοφ ΕΟΦ  

Ωσ προσ τθν ζκδοςθ πιςτοποιθτικϊν ΕΟΦ. 

 Στθν αρμοδιότθτα των Τελωνειακϊν Ρεριφερειϊν Αττικισ και Θεςςαλονίκθσ, πλζον τθσ 

παραλαβισ, ελζγχου κ.λ.π. των αιτιςεων, περιλαμβάνεται και ο ζλεγχοσ, με τθ ςυνδρομι των 

εμπλεκόμενων Τελωνείων, όλων των κριτθρίων που είναι απαραίτθτα για τθν ζκδοςθ του 

πιςτοποιθτικοφ ΕΟΦ, ςε ςυνεργαςία με τθ Γενικι Γραμματεία Ρλθροφοριακϊν Συςτθμάτων,  όςον 

αφορά τον ζλεγχο αξιολόγθςθσ των μζτρων αςφάλειασ των αυτοματοποιθμζνων λογιςτικϊν 

πλθροφοριακϊν ςυςτθμάτων του αιτοφντοσ το πιςτοποιθτικό. 

  

 Στθν αποκλειςτικι αρμοδιότθτα τθσ Τελωνειακισ Ρεριφζρειασ Αττικισ ανικει θ διαβοφλευςθ 

με τισ αρμόδιεσ αρχζσ διαβοφλευςθσ των άλλων Κ-Μ τθσ ΕΕ, για όλεσ τισ αιτιςεισ ζκδοςθσ 

πιςτοποιθτικοφ Ε.Ο.Φ που κατατίκενται ςτθ χϊρα μασ και για όλα τα αιτιματα που διαβιβάηονται 
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από τα άλλα Κ-Μ τθσ ΕΕ, ςτα πλαίςια του ελζγχου των κριτθρίων ζκδοςθσ των πιςτοποιθτικϊν, κακϊσ 

και θ ενθμζρωςθ του κοινοτικοφ θλεκτρονικοφ ςυςτιματοσ πλθροφοριϊν των ΕΟΦ. 

 

Β. ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΕΣ ΡΕΙΦΕΕΙΕΣ ΚΑΙ ΤΕΛΩΝΕΙΑ ΡΟΥ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΑΜΟΔΙΟΤΘΤΕΣ ΤΩΝ 

ΚΑΤΑΓΘΘΕΝΤΩΝ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΩΝ ΡΕΙΦΕΕΙΩΝ 

 

α. Ωσ προσ τθν ζκδοςθ αδειϊν απλουςτευμζνων διαδικαςιϊν. 

 Στθν αρμοδιότθτα των Τελωνειακϊν Ρεριφερειϊν Αττικισ και Θεςςαλονίκθσ, με χωρικι 

αρμοδιότθτα ςε ςυγκεκριμζνουσ νομοφσ, κακϊσ και ςτθν αρμοδιότθτα των Tελωνείων Βόλου, 

Θρακλείου, Καβάλασ, Κζρκυρασ, Μυτιλινθσ, Ρατρϊν, όδου και Σφρου, περιλαμβάνεται πλζον ο 

ζλεγχοσ όλων των κριτθρίων που είναι απαραίτθτα για τθν ζκδοςθ τθσ άδειασ απλουςτευμζνων 

διαδικαςιϊν, ςε ςυνεργαςία με τθ Γενικι Γραμματεία Ρλθροφοριακϊν Συςτθμάτων όςον αφορά τον 

ζλεγχο αξιολόγθςθσ των μζτρων αςφάλειασ των αυτοματοποιθμζνων λογιςτικϊν πλθροφοριακϊν 

ςυςτθμάτων του αιτοφντοσ τθσ άδειασ. 

 

β. Ωσ προσ τισ λοιπζσ αδειοδοτιςεισ   

 Θ χωρικι αρμοδιότθτα των Τελωνειακϊν Ρεριφερειϊν Αττικισ και Θεςςαλονίκθσ για τθν 

ζκδοςθ των λοιπϊν αδειϊν και ειδικϊν εγκρίςεων, όπωσ αυτζσ αναφζρονται ςυγκεκριμζνα ςτθν εν 

λόγω ΑΥΟ, είναι περιοριςμζνθ και δεν ςυμπίπτει με τθν διευρυμζνθ  χωρικι τουσ αρμοδιότθτα, κακϊσ 

τα Τελωνεία Βόλου, Θρακλείου, Καβάλασ, Κζρκυρασ, Μυτιλινθσ, Ρατρϊν, όδου και Σφρου, τα οποία 

λειτουργοφςαν και ωσ Τελωνειακζσ Ρεριφζρειεσ, ςυνεχίηουν να αςκοφν τισ αρμοδιότθτεσ αυτζσ με 

ςυγκεκριμζνθ χωρικι αρμοδιότθτα.  

 

Σθμειϊνεται ότι οι Τελωνειακζσ  Ρεριφζρειεσ  Αττικισ και Θεςςαλονίκθσ κακϊσ τα Τελωνεία Βόλου, 

Θρακλείου, Καβάλασ, Κζρκυρασ, Μυτιλινθσ, Ρατρϊν, όδου και Σφρου, τα οποία λειτουργοφςαν και 

ωσ Τελωνειακζσ Ρεριφζρειεσ, ςυνεχίηουν να αςκοφν τθν  αρμοδιότθτα ςυγκρότθςθσ επιτροπισ για τον 

κακοριςμό τθσ δυναμικότθτασ των Οινοπνευματοποιείων Βϋ κατθγορίασ κατόπιν υποβολισ  

ενςτάςεωσ ςτο αρμόδιο τελωνείο ςφμφωνα με τισ διατάξεισ τθσ παρ. Β.1  του άρκρου 7 του νόμου 

2969/01. 

 

Πςον αφορά τθν αρμοδιότθτα που ζχει χορθγθκεί ςτα Τελωνεία Θγουμενίτςασ, Αλεξανδροφπολθσ, 

Καςτοριάσ για τθ χοριγθςθ εγκρίςεων ςτα κακεςτϊτα ενεργθτικισ και πακθτικισ τελειοποίθςθσ 

ςυνεχίηει να υφίςταται (ΑΥΟ Δ1697/118/18Γ/17-12-93, Δ.7/2/2-1-95, Δ.24/5/9-1-2006) 
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Γ.  ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΘ ΡΕΙΦΕΕΙΑ ΑΤΤΙΚΘΣ  

Στθν Τελωνειακι Ρεριφζρεια Αττικισ ςυςτινεται νζο τμιμα «Τμιμα Εϋ- Αμοιβαίασ Συνδρομισ και 

Ρροςταςίασ Δικαιωμάτων Διανοθτικισ Ιδιοκτθςίασ», με αποκλειςτικζσ αρμοδιότθτεσ για 

παραποιθμζνα/απομιμθτικά, για πειρατικά και γενικότερα για προϊόντα που παραβιάηουν 

δικαιϊματα διανοθτικισ ιδιοκτθςίασ ςε όλθ τθν επικράτεια. 

 

Δ.  ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΘ ΡΕΙΦΕΕΙΑ ΑΧΑΙΑΣ 

Μζχρι τον κακοριςμό του χρόνου ζναρξθσ τθσ λειτουργίασ τθσ Τελωνειακισ Ρεριφζρειασ Αχαΐασ, θ 

κακϋφλθν και κατά τόπο αρμοδιότθτα των τμθμάτων  τθσ (άρκρο 2 τθσ κοινοποιοφμενθσ απόφαςθσ) 

κα αςκείται, κατά λόγο αρμοδιότθτασ,  

- από τα τμιματα τθσ Τελωνειακισ Ρεριφζρειασ Αττικισ για τουσ νομοφσ Ηακφνκου, 

Κεφαλλθνίασ, Αιτωλοακαρνανίασ, Αχαΐασ, Θλείασ, Φωκίδοσ, Λακωνίασ και Μεςςθνίασ  

- από τα τμιματα τθσ Τελωνειακισ Ρεριφζρειασ Θεςςαλονίκθσ για τουσ νομοφσ Άρτασ, 

Θεςπρωτίασ, Ιωαννίνων, Ρρεβζηθσ, Κζρκυρασ και Λευκάδασ και  

- οι αρμοδιότθτεσ των τμθμάτων τθσ που αςκοφνται ςτθ χωρικι αρμοδιότθτα των νομϊν 

Αχαΐασ, Ηακφνκου, Κεφαλλθνίασ, Αιτωλοακαρνανίασ, Θλείασ, Φωκίδοσ, Λακωνίασ και Μεςςθνίασ, κατά 

τα οριηόμενα ςτο άρκρο 2 τθσ κοινοποιοφμενθσ απόφαςθσ, κα αςκοφνται από το Τελωνείο Ρατρϊν. 

 Αναλυτικι καταγραφι των αρμοδιοτιτων των Τελωνειακϊν Ρεριφερειϊν και των Τελωνείων 

Βόλου, Θρακλείου, Καβάλασ, Κζρκυρασ, Μυτιλινθσ, Ρατρϊν, όδου και Σφρου, τα οποία μζχρι 

ςιμερα αςκοφςαν αρμοδιότθτεσ και ωσ Τελωνειακζσ Ρεριφζρειεσ, παρουςιάηεται ςτο Ραράρτθμα Ι. 

 

Ε. ΚΥΙΑ ΚΑΙ ΕΞΑΤΘΜΕΝΑ ΤΕΛΩΝΕΙΑ 

 

1.   Συςτινονται Κφρια (Αϋτάξθσ) και Εξαρτθμζνα (Βϋκαι Γϋ τάξθσ) Τελωνεία, με ανακακοριςμό των 

κακϋ φλθν αρμοδιοτιτων μεταξφ των κφριων Τελωνείων Αϋ τάξθσ και των εξαρτθμζνων τουσ 

τελωνείων  Βϋ και Γϋ τάξθσ.  Ειδικά για τα κζματα που αφοροφν ςε διαχείριςθ τελωνειακϊν 

παραβάςεων, προλθπτικϊν και εκ των υςτζρων ελζγχων και δίωξθσ  περιζρχεται μζροσ των  

αρμοδιοτιτων των Τελωνείων Βϋ και Γϋ τάξθσ, ςτισ αρμοδιότθτεσ των κακϋ φλθν αρμόδιων Τμθμάτων 

των κφριων Τελωνείων Αϋ τάξθσ.  

Τα Τελωνεία Αϋ τάξθσ που ορίηονται ωσ κφρια Τελωνεία και τα  Βϋ και Γϋ τάξθσ ωσ εξαρτθμζνα 

Τελωνεία των κφριων Τελωνείων Αϋ τάξθσ, αναφζρονται ςτο Ραράρτθμα  ΙΙ.  

 

2.1 Διαχείριςθ Ραραβάςεων. 

α) Εξαρτθμζνο Tελωνείο – Άμεςθ πλθρωμι προςτίμου ι πολλαπλοφ τζλουσ ι δαςμϊν και φόρων. 
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 Το εξαρτθμζνο Τελωνείο διενεργεί ελζγχουσ, διαπιςτϊνει και βεβαιϊνει παραβάςεισ και 

υποβάλλει μθνυτιρια αναφορά ςτον αρμόδιο ειςαγγελζα όταν ζχει τελεςτεί ποινικό αδίκθμα, και  

διαχειρίηεται τα τυχόν καταςχεμζνα εμπορεφματα. 

 Επιπλζον, ςτισ περιπτϊςεισ που ο ςυναλλαςςόμενοσ  προτίκεται να  πλθρϊςει άμεςα όλεσ τισ 

οφειλζσ του (πρόςτιμα, πολλαπλά τζλθ, δαςμοφσ και φόρουσ) το εξαρτθμζνο Τελωνείο καταχωρεί το 

Ρρωτόκολλο Τελωνειακισ Ραράβαςθσ (Ρ.Τ.Ρ) ςτο ICIS–net, εκδίδει καταλογιςτικι πράξθ και 

ειςπράττει ςφμφωνα με τθν προβλεπόμενθ διοικθτικι διαδικαςία.  

 Συνθκζςτερεσ περιπτϊςεισ  «άμεςθσ»  πλθρωμισ τθσ οφειλισ μετά τθν ζκδοςθ 

καταλογιςτικισ πράξθσ  είναι  θ πλθρωμι προςτίμων από απλζσ τελωνειακζσ παραβάςεισ, θ πλθρωμι 

δαςμϊν και φόρων με αυτοτελείσ χρεϊςεισ δαςμϊν και φόρων (εφαρμογι του άρκρου 142 παρ.5 

Ν.2960/01)  και θ εφαρμογι του άρκρου 158 (αποποινικοποίθςθ λακρεμπορίασ)  με τθν άμεςθ 

πλθρωμι πολλαπλϊν τελϊν, κακϊσ και δαςμϊν και φόρων (εφόςον οφείλονται). 

 Σε περίπτωςθ που ο ςυναλλαςςόμενοσ πλθρϊςει τθν οφειλι αλλά προςφφγει κατά τθσ 

καταλογιςτικισ πράξθσ, θ αρμοδιότθτα παρακολοφκθςθσ, μελζτθσ, διαχείριςθσ φακζλων προςφυγϊν 

του εξαρτθμζνου Τελωνείου και  εκπροςϊπθςθσ του Ελλθνικοφ Δθμοςίου ενϊπιον των Διοικθτικϊν 

Δικαςτθρίων ανικει ςτο κφριο Τελωνείο. 

 Σε περίπτωςθ όπου, ενϊ ζχει γίνει ςυνεννόθςθ κατόπιν επικυμίασ του ςυναλλαςςόμενου  για 

άμεςθ είςπραξθ όλθσ τθσ οφειλισ και το Τελωνείο  προχωριςει ςε καταχϊρθςθ Ρ.Τ.Ρ, τελικά ο 

ςυναλλαςςόμενοσ δεν πλθρϊςει, θ υπόκεςθ διαβιβάηεται ςτο κφριο Τελωνείο και για το «κλείςιμο» 

του Ρ.Τ.Ρ, του εξαρτθμζνου Τελωνείου εκδίδεται απαλλακτικι πράξθ ςτθν οποία αναφζρεται ρθτά ο 

αρικμόσ τθσ παροφςασ Απόφαςθσ, του διαβιβαςτικοφ εγγράφου με το οποίο εςτάλθ  ο φάκελοσ ςτο 

κφριο Τελωνείο, κακϊσ και ο αρικμόσ του Ρ.Τ.Ρ που ζλαβε θ υπόκεςθ  ςτο τελευταίο.   

 

β) Εξαρτθμζνο Τελωνείο  –  Μθ άμεςθ πλθρωμι  - Διαβίβαςθ φακζλου υπόκεςθσ ςτο κφριο Τελωνείο  

 Το εξαρτθμζνο Τελωνείο διενεργεί ελζγχουσ, διαπιςτϊνει και βεβαιϊνει παραβάςεισ και 

υποβάλλει μθνυτιρια αναφορά ςτον αρμόδιο ειςαγγελζα, όταν ζχει τελεςτεί ποινικό αδίκθμα, και 

διαχειρίηεται τα τυχόν καταςχεμζνα εμπορεφματα. 

 Στισ περιπτϊςεισ που ο ςυναλλαςςόμενοσ δεν προτίκεται να  πλθρϊςει άμεςα όλεσ τισ 

οφειλζσ του (πρόςτιμα, πολλαπλά τζλθ, δαςμοί και φόροι), το εξαρτθμζνο Τελωνείο διαβιβάηει τα 

ςχετικά Ρρωτόκολλα Τελωνειακισ Ραράβαςθσ του άρκρου 142 του Ν.2960/01 κακϊσ και όλα τα 

διακζςιμα ςτοιχεία που βοθκοφν ςτθν ςτοιχειοκζτθςθ των παραβάςεων ςτο κφριο Τελωνείο. 

Συγκεκριμζνα ακολουκείται θ ακόλουκθ διαδικαςία: 

 Θ  ζκκεςθ του αρμόδιου υπαλλιλου (ι αρμόδιων υπαλλιλων) ι θ ποριςματικι αναφορά ι θ 

ζκκεςθ ελζγχου του  εξαρτθμζνου Τελωνείου με τθν οποία βεβαιϊνεται  θ τελωνειακι 
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παράβαςθ που διαπιςτϊκθκε και θ οποία επζχει κζςθ  Ρρωτοκόλλου Τελωνειακισ 

Ραράβαςθσ, διαβιβάηεται ςτο αρμόδιο κφριο Τελωνείο. 

 Στθν ςυνζχεια το κφριο Τελωνείο  καταχωρεί τθν ζκκεςθ βεβαίωςθσ τθσ παράβαςθσ  -  Ρ.Τ.Ρ  

του εξαρτθμζνου Τελωνείου: α)μθχανογραφικά ςτο ICIS – net και  λαμβάνει αρικμό 

καταχϊρθςθσ  ΡΤΡ και  β) χειρόγραφα   ςτο βιβλίο καταχϊρθςθσ Ρρωτοκόλλων Τελωνειακισ 

Ραράβαςθσ 

Ραράδειγμα: Το εξαρτθμζνο Τελωνείο Ξάνκθσ, κατά τον ζλεγχο, διαπιςτϊνει παράβαςθ και 

διαβιβάηει με αλλθλογραφία το Ρ.Τ.Ρ. ςτο κφριο Τελωνείο Καβάλασ, το οποίο καταχωρεί το ΡΤΡ ςτο 

ICIS-net από το οποίο παίρνει αρικμό καταχϊρθςθσ. 

Διαχείριςη τησ υπόθεςησ ςτο   ICIS –net από το εξαρτημζνο Τελωνείο:  To   εξαρτθμζνο Τελωνείο 

καταχωρεί τθν εντολι ελζγχου  και τθν ενθμερϊνει  ςτθν Οκόνθ: «Διαχείριςθ αποτελεςμάτων 

ελζγχου». Στθν εν λόγω οκόνθ καταχωρείται υποχρεωτικά θ  «ζνδειξθ αποτελζςματοσ»  και ςτο πεδίο 

«παρατθριςεισ –προτάςεισ» αναγράφεται ότι ο φάκελοσ διαβιβάηεται ςτο αρμόδιο κφριο Τελωνείο. 

Στθν εν λόγω οκόνθ  δεν επιλζγεται  το πεδίο «δθμιουργία Ρ.Τ.Ρ»  για να μθν δοκεί αυτόματα ο 

αρικμόσ Ρ.Τ.Ρ. κακϊσ αυτόσ κα καταχωρθκεί από το κφριο Τελωνείο. Επιπλζον δεν χρειάηεται να 

ςυμπλθρωκεί θ οκόνθ διαχείριςθσ υπόκεςθσ.  

 

γ) Κφριο Τελωνείο.  

 Το κφριο Τελωνείο είναι αρμόδιο για τθν ζκδοςθ καταλογιςτικϊν πράξεων για παραβάςεισ 

που τελοφνται ςτθν χωρικι αρμοδιότθτα των εξαρτθμζνων του Τελωνείων  και για τισ οποίεσ τα 

πρόςτιμα ι πολλαπλά τζλθ ι οι δαςμοί και λοιποί φόροι δεν ειςπράττονται άμεςα. Δθλαδι είναι 

αποκλειςτικά αρμόδιο για τθ διαχείριςθ περαιτζρω των παραβάςεων που διαπιςτϊνονται ςτο 

εξαρτθμζνο του Τελωνείο, τθν καταχϊρθςθ ΡΤΡ, τθν ζκδοςθ καταλογιςτικϊν πράξεων, τθν 

αντίκρουςθ προςφυγϊν, τθν αναγκαςτικι είςπραξθ απαιτιςεων και τθν παρακολοφκθςθ των 

ενδίκων μζςων με τθν εκπροςϊπθςθ του Δθμοςίου ςτα Διοικθτικά Δικαςτιρια.   

 

Διαχείριςη τησ υπόθεςησ ςτο  ICIS –net από το κφριο Τελωνείο 

Το κφριο Τελωνείο παραλαμβάνει το φάκελο με τα διακζςιμα ςτοιχεία κακϊσ και τθ βεβαίωςθ  τθσ 

τελωνειακισ παράβαςθσ (ΡΤΡ) από το εξαρτθμζνο Τελωνείο και χρθςιμοποιϊντασ τθν ετήςια πάγια 

εντολή δικαςτικοφ καταχωρεί το αποτζλεςμα ελζγχου, δθμιουργεί υπόκεςθ και λαμβάνει αρικμό 

καταχϊρθςθσ ΡΤΡ. Στθν ςυνζχεια ακολουκεί θ προβλεπόμενθ διοικθτικι διαδικαςία (κλιςθ ςε 

απολογία, ζκδοςθ καταλογιςτικισ πράξθσ κλπ). 

Στην καταλογιςτική πράξη που εκδίδεται από το κφριο Τελωνείο αναγράφεται  θ τελωνειακι αρχι θ 

οποία διαπίςτωςε τθν παράβαςθ.  

 

ΑΔΑ: Ω573Η-ΔΧΣ



12 

 

Παράδειγμα:  

Ζχοντασ υπόψθ: 1) Το από  ……….. (θμερομθνία) Ρρωτόκολλο Τελωνειακισ Ραράβαςθσ  (Ρ.Τ.Ρ) το 

οποίο ςυντάχκθκε από τουσ υπαλλιλουσ του Τελωνείου Ξάνκθσ (εξαρτθμζνο Τελωνείο)  και 

καταχωρικθκε ςτο ICIS –net ( υποςφςτθμα πλθροφοριϊν και υποκζςεων) από το Τελωνείο Καβάλασ  

(κφριο Τελωνείο ) με αρικμό καταχϊρθςθσ .  

 

Σθμειϊνεται ότι, τθ διαχείριςθ των ιδθ καταχωρθμζνων υποκζςεων για τισ οποίεσ ζχουν εκδοκεί  

πράξεισ καταλογιςμοφ, κα εξακολουκιςουν να τθν ζχουν τα Τελωνεία που προζβθςαν ςτισ πράξεισ 

αυτζσ .   

 

2.2  Συντονιςμόσ των ελζγχων και τθσ δίωξθσ. 

 Τα κακϋ φλθν αρμόδια τμιματα των κφριων Τελωνείων Αϋ Τάξθσ, ζχουν αρμοδιότθτα να 

ςχεδιάηουν και να ςυντονίηουν τθ διεξαγωγι ςυγκεκριμζνων επιχειριςεων - δράςεων προλθπτικϊν ι 

και εκ των υςτζρων ελζγχων, ςτθν περιοχι τθσ χωρικισ αρμοδιότθτασ των εξαρτθμζνων τουσ 

Τελωνείων, ανεξαρτιτωσ εάν ςτα εξαρτθμζνα Τελωνεία λειτουργοφν Κινθτζσ Ομάδεσ Ελζγχου. Στο 

πλαίςιο αυτό, ο Ρροϊςτάμενοσ του Κφριου Τελωνείου Αϋ Τάξθσ, δφναται να ηθτεί τθν ζκδοςθ 

ςυγκεκριμζνων εντολϊν ελζγχου από τον Ρροϊςτάμενο του εξαρτθμζνου του Τελωνείου. Θ 

αρμοδιότθτα αυτι των Κφριων Τελωνείων Αϋ Τάξθσ, ςε καμία περίπτωςθ δεν περιορίηει τθν 

αρμοδιότθτα του Ρροϊςταμζνου του Εξαρτθμζνου Τελωνείου να εκδίδει εντολζσ για τθν 

πραγματοποίθςθ ελζγχων, είτε βάςει του ετιςιου προγραμματιςμοφ ελζγχων, είτε βάςει ςτόχευςθσ 

του ίδιου του Τελωνείου.    

Επιπλζον, για τθν διεξαγωγι των ωσ άνω επιχειριςεων, τα Κφρια Τελωνεία Αϋ Τάξθσ ζχουν το 

ςυντονιςμό: 

 

 τθσ χριςθσ των μζςων δίωξθσ και τθσ τυχόν ςυνδρομισ των μονάδων που ςυμμετζχουν ςτθν 

διεξαγωγι μιασ επιχείρθςθσ ςε ευρεία γεωγραφικι περιοχι, με το απαιτοφμενο για τθν 

ολοκλιρωςθ τθσ επιχείρθςθσ προςωπικό και    

 των μονάδων που ςυμμετζχουν ςτθν επιχείρθςθ με τισ άλλεσ αρμόδιεσ για τθν επιβολι του 

νόμου δθμόςιεσ αρχζσ. 

 

Ειδικά τα χερςαία ςυνοριακά Τελωνεία Κακαβιάσ, Ευηϊνων και Κιπων, πλζον των ανωτζρω, 

αναπτφςςουν ζνα ςχζδιο ςυντονιςμοφ των δράςεων των εξαρτθμζνων τουσ χερςαίων 

ςυνοριακϊν Τελωνείων που βρίςκονται ςτα ςφνορα με τθν ίδια τρίτθ χϊρα, ωσ προσ τθν 

ανταλλαγι πλθροφοριϊν, τθ μελζτθ τάςεων  και  μεκόδων  παράνομθσ διακίνθςθσ αγακϊν, 
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μζςων μεταφοράσ  και  προςϊπων  και  τθν εκτίμθςθ  απειλισ  ςχετικά  με  τθν  παράνομθ  

διακίνθςθ  από  και  προσ  τθν ςυνορεφουςα  τρίτθ χϊρα.  

 

3. Ταμειακι και λογιςτικι διαχείριςθ, 

Θ ταμειακι και λογιςτικι διαχείριςθ διεξάγεται ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του από 31/8/1935 

ΡΔ (Αϋ393) όπωσ αυτό ιςχφει ωσ εξισ : 

-  Στα Τελωνεία Αϋτάξθσ και ςτα κφρια Τελωνεία Αϋτάξθσ από υπαλλιλουσ που ορίηονται από το 

Συντονιςτι Αποκεντρωμζνθσ Διοίκθςθσ τθσ παρ.1 του άρκρου 28 του ν.4325/2015 (Αϋ47), με πρόταςθ 

του Ρροϊςταμζνου του οικείου Τελωνείου και  

- Στα εξαρτθμζνα Τελωνεία Βϋκαι Γϋ τάξθσ και ςτα Τοπικά Τελωνειακά Γραφεία από τον 

Ρροϊςτάμενο ι τον υπεφκυνο αυτϊν αντίςτοιχα. 

 

4. Λιψθ απόφαςθσ αναςφςταςθσ των τελωνειακϊν παραςτατικϊν 

- Τα Τελωνεία Αϋτάξθσ και τα κφρια Τελωνεία Αϋτάξθσ ζχουν αρμοδιότθτα για τθ λιψθ 

απόφαςθσ αναςφςταςθσ των τελωνειακϊν παραςτατικϊν και 

- Τα κφρια Τελωνεία Αϋτάξθσ είναι αρμόδια για τθ λιψθ απόφαςθσ αναςφςταςθσ των 

τελωνειακϊν παραςτατικϊν των εξαρτθμζνων τουσ Τελωνείων. 

 

Και ςτισ δφο ανωτζρω περιπτϊςεισ οι αποφάςεισ κοινοποιοφνται ςτθν αρμόδια Τελωνειακι 

Ρεριφζρεια. 

 

ΣΤ. ΕΛΥΤ ΑΤΤΙΚΘΣ ΚΑΙ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΘΣ  

Οι  ΕΛΥΤ ζχουν αρμοδιότθτεσ  ωσ προσ:  

-  τον εκ των υςτζρων ζλεγχο τθσ ορκισ εφαρμογισ των προβλεπόμενων από τθν ιςχφουςα 

εκνικι και κοινοτικι νομοκεςία τελωνειακϊν διαδικαςιϊν, διατυπϊςεων, απαγορεφςεων και 

περιοριςμϊν, μζςω του εντοπιςμοφ, τθσ καταπολζμθςθσ και τιμωρίασ τθσ αποφυγισ/διαφυγισ  

δαςμϊν, φόρων και λοιπϊν επιβαρφνςεων. 

-  τθν πρόλθψθ και  καταςτολι του λακρεμπορίου, τθσ απάτθσ, των παρατυπιϊν και γενικά των 

τελωνειακϊν παραβάςεων,  

-  τον εςωτερικό ζλεγχο των Τελωνείων για τθν αποτελεςματικότθτα των εφαρμοηόμενων 

τελωνειακϊν διαδικαςιϊν.  

- τθν επιχειρθςιακι  ςυνδρομι  κατά τθ  διενζργεια από τα Τελωνεία  εκ των υςτζρων ελζγχων, 

θ οποία επιτυγχάνεται με τθν παροχι πλθροφόρθςθσ, μζςω αξιολόγθςθσ και ανάλυςθσ κινδφνου των 

πάςθσ φφςεωσ πλθροφοριϊν. 
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- τθ  ςυγκζντρωςθ και  επεξεργαςία των πάςθσ φφςεωσ αποτελεςμάτων των εκ των υςτζρων 

ελζγχων που διενεργοφνται από τα Τελωνεία. 

-        τον εκ των προτζρων ζλεγχο για τθ χοριγθςθ αδειϊν εγκεκριμζνου εξαγωγζα και αδειϊν  

αναςτολισ καταβολισ του ΦΡΑ κατά τθν ειςαγωγι αγακϊν και τθν εφαρμογι του ςυςτιματοσ 

αντιςτροφισ τθσ υποχρζωςθσ για τθν παράδοςθ αγακϊν ςτο εςωτερικό τθσ χϊρασ. 

  

Συγκεκριμζνα, με βάςθ τα ανωτζρω, οι ΕΛ.Υ.Τ. παρζχουν πλθροφορίεσ μζςω ανάλυςθσ 

κινδφνου ςτα τμιματα εκ των υςτζρων ελζγχων, παραποιθμζνων και δίωξθσ των Tελωνείων κακϊσ 

και ςτισ Κινθτζσ Ομάδεσ Ελζγχου που ανικουν ςε αυτά.  Οι πλθροφορίεσ που κα ςτζλνονται από τισ 

ΕΛ.Υ.Τ.  ςτα Τελωνεία κα αποτυπϊνονται ςε ζγγραφο με τον τίτλο ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

(ςυνθμμζνο υπόδειγμα) Ραράρτθμα ΙΙΙ. 

     Τα εν λόγω τμιματα των Τελωνείων, οφείλουν: 

α) να αξιοποιοφν τισ πλθροφορίεσ αυτζσ, προβαίνοντασ ςτισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ και να 

ενθμερϊνουν τισ ΕΛ.Υ.Τ για τα αποτελζςματα αυτϊν και 

β) να ενθμερϊνουν τισ ΕΛ.Υ.Τ με το πρόγραμμα και τα  αποτελζςματα των διενεργουμζνων από αυτά 

εκ των υςτζρων ελζγχων ςε μθνιαία βάςθ. Τα αποτελζςματα αυτά κα αναλφονται και κα 

αξιολογοφνται από τισ ΕΛ.Υ.Τ, προκειμζνου να αποφεφγονται οι παράλλθλεσ ενζργειεσ (π.χ. ςτθν ίδια 

επιχείρθςθ να διενεργείται ζλεγχοσ από τθν ΕΛ.Υ.Τ και από το Τελωνείο).  

 

Ειδικότερα : 

1.  Ωσ προσ τθν ΕΛ.Υ.Τ Αττικισ. 

 Θ ΕΛ.Υ.Τ Αττικισ λειτουργεί ωσ Κζντρο Επαφισ για τθν υποςτιριξθ των Τελωνείων και των 

Κ.Ο.Ε. Για τθν ανάπτυξθ ςχεδίων – δράςεων ελζγχων, κα πραγματοποιοφνται τακτικζσ ςυναντιςεισ 

μεταξφ υπαλλιλων τθσ ΕΛ.Υ.Τ. Αττικισ και τθσ Δ/νςθσ Στρατθγικισ Τελωνειακϊν Ελζγχων και 

Ραραβάςεων. 

 Επιπλζον, ςτθν ΕΛ.Υ.Τ. Αττικισ, ζχει περιζλκει και θ αρμοδιότθτα τθσ πραγματοποίθςθσ 

τελωνειακϊν ελζγχων και εν γζνει  δίωξθσ του οικονομικοφ  εγκλιματοσ ςτον καλάςςιο χϊρο, με τθν 

δθμιουργία τμιματοσ Θαλαςςίων Ελζγχων, ςτο οποίο ανικει θ επιχειρθςιακι λειτουργία των δφο 

αντιλακρεμπορικϊν ςκαφϊν τθσ Τελωνειακισ Υπθρεςίασ.  

               Στο Αϋ Τμιμα Διοικθτικισ και Νομικισ Υποςτιριξθσ περιζρχονται οι αρμοδιότθτεσ του Εϋ 

Τμιματοσ Ελζγχου και Ρροςκομμάτων  το οποίο καταργείται  κακϊσ και οι αρμοδιότθτεσ  του 

τμιματοσ  ΣΤϋ Νομικισ Υποςτιριξθσ , το οποίο επίςθσ καταργείται. 

Ο δειγματολθπτικόσ ζλεγχοσ των παραςτατικϊν των τελωνειακϊν αρχϊν για τθν ανεφρεςθ 

των προςκομμάτων ι άλλων παραλείψεων δεν κα διενεργείται πλζον από τθν ΕΛ.Υ.Τ. Αττικισ και 

εντάςςεται ςτο πλαίςιο των εκ των υςτζρων ελζγχων που διενεργοφνται από τα Τελωνεία. Θ ωσ άνω 
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διαδικαςία παρακολουκείται από τθν ΕΛ.Υ.Τ.  ςτα πλαίςια του εςωτερικοφ ελζγχου που διενεργεί ςτα 

Τελωνεία, ςφμφωνα με τουσ τικζμενουσ εκάςτοτε ςτόχουσ. 

 Πςον αφορά το αρχείο των τελωνειακϊν παραςτατικϊν τθσ πρϊθν ΔΙΕΤΑ, κα παραμείνει ςτθν 

φφλαξθ τθσ ΕΛ.Υ.Τ Αττικισ και ωσ  εκ τοφτου οι Τελωνειακζσ Αρχζσ κα εξακολουκοφν να αποςτζλλουν 

τουσ Ειδικοφσ Ενιαυςίουσ Λογαριαςμοφσ Διαχείριςθσ των Τελωνειακϊν Ραραςτατικϊν με τα 

παραςτατικά ζγγραφα αυτϊν ςτθν ΕΛ.Υ.Τ Αττικισ,  

 Αναφορικά με τα αποτελζςματα των ελζγχων ΚΟΕ και ΘΟΕ το ΣΤϋ Τμιμα Ανάλυςθσ Κινδφνου 

τθσ ΕΛΥΤ Αττικισ, ωσ κζντρο επαφισ και ςυντονιςμοφ, λαμβάνει γνϊςθ των αποτελεςμάτων ελζγχων  

τουσ, για τον καλφτερο ςυντονιςμό  και τθν  ανατροφοδότθςι τουσ  με πλθροφορίεσ. Θ δράςθ των 

ομάδων  ΚΟΕ  αξιολογείται από το ΣΤϋ Τμιμα τθσ ΕΛ.Υ.Τ. Αττικισ  ςε εξαμθνιαία βάςθ και 

υποβάλλονται προτάςεισ  προσ τισ Κεντρικζσ Υπθρεςίεσ με τον Απολογιςμό ζργου.  

  

2. Ωσ προσ το ρόλο των ΕΛ.Υ.Τ και τθσ Δ/νςθσ Στρατθγικισ Τελωνειακϊν Ελζγχων και 

Ραραβάςεων, ςτθ ροι των πλθροφοριϊν για τουσ εκ των υςτζρων ελζγχουσ και τθν δίωξθ. 

 Θ Διεφκυνςθ Στρατθγικισ Τελωνειακϊν Ελζγχων & Ραραβάςεων ςτα πλαίςια των 

αρμοδιοτιτων τθσ χαράςςει ςτρατθγικι ελζγχων, παρζχοντασ γενικζσ κατευκφνςεισ και 

πλθροφορίεσ ςτισ ΕΛ.Υ.Τ., ςτα Τελωνεία και ςτισ Κινθτζσ Ομάδεσ Ελζγχου. 

 Οι ΕΛ.Υ.Τ. λειτουργοφν ωσ ενδιάμεςθ αρχι μεταξφ κεντρικισ Διεφκυνςθσ και Τελωνείων, ενϊ 

διενεργοφν ιδία ανάλυςθ κινδφνου για τουσ ελζγχουσ και ςυγχρόνωσ διαχζουν τισ ςθμαντικζσ 

πλθροφορίεσ που ζχουν αξιολογιςει ςτα Τελωνεία και ςτισ κινθτζσ ομάδεσ, για ελζγχουσ εκ 

των υςτζρων.  

 

3. Ωσ προσ το ρόλο των ΕΛ.Υ.Τ και τθσ Δ/νςθσ Στρατθγικισ Τελωνειακϊν Ελζγχων και 

Ραραβάςεων, ςτθν καταγραφι των αποτελεςμάτων των εκ των υςτζρων ελζγχων των Τελωνείων. 

 Θ Διεφκυνςθ Στρατθγικισ Τελωνειακϊν Ελζγχων & Ραραβάςεων ςυγκεντρϊνει και διατθρεί 

ςτατιςτικά ςτοιχεία των αποτελεςμάτων των εκ των υςτζρων ελζγχων και των ελζγχων 

δίωξθσ των Τελωνείων, των κινθτϊν ομάδων και των ΕΛ.Υ.Τ.. 

 Οι ΕΛ.Υ.Τ. ςυγκεντρϊνουν τα αποτελζςματα των ελζγχων για αποφυγι επικαλφψεων ςτουσ 

ελζγχουσ και για περαιτζρω αξιολόγθςι τουσ και τροφοδότθςθ τθσ ανάλυςθσ κινδφνου . 

 

4. Επιπλζον ςτισ αρμοδιότθτεσ των ΕΛ.Υ.Τ ςυμπεριλαμβάνονται :  

α)  οι εκ των υςτζρων ζλεγχοι για τθ διαπίςτωςθ τθσ τιρθςθσ των όρων και προχποκζςεων αδειϊν 

απλουςτευμζνων διαδικαςιϊν και ΕΟΦ. 
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β) θ διαπίςτωςθ και θ ζγκριςθ για τθν ζκδοςθ από τα Τελωνεία αρμοδιότθτάσ τουσ αντιγράφου 

αποδεικτικϊν είςπραξθσ και άλλων τίτλων πλθρωμισ που απωλζςκθκαν, ςφμφωνα με τα οριηόμενα 

ςτισ διατάξεισ του άρκρου 97 του ν.4270/2014 (Αϋ143). 

 

Η. Kινθτζσ Oμάδεσ Eλζγχου (ΚΟΕ)   

 

Συςτινονται επτά (7) επί πλζον Γραφεία Κινθτϊν Ομάδων Ελζγχου ςτα Τελωνεία Δράμασ, Ξάνκθσ, 

Κομοτθνισ, Θγουμενίτςασ, Λάριςασ, Ρατρϊν και Θρακλείου.  

     Οι ΚΟΕ επιτρζπεται να λειτουργοφν και πζραν του προβλεπόμενου για τισ δθμόςιεσ Υπθρεςίεσ 

κανονικοφ ωραρίου όλο το εικοςιτετράωρο (ΦΕΚ 2991/Βϋ/31-12-2015), και να πραγματοποιοφν 

ελζγχουσ  για τθν επιβολι τθσ τελωνειακισ και ςυναφοφσ με αυτι φορολογικισ νομοκεςίασ, για τθ 

δίωξθ τθσ δαςμοφοροδιαφυγισ και του λακρεμπορίου, τθσ παράνομθσ διακίνθςθσ εμπορευμάτων 

και απαγορευμζνων ειδϊν, κακϊσ και των παραβάςεων κάκε άλλθσ νομοκεςίασ για τθν εφαρμογι 

τθσ οποίασ ζχει ανατεκεί αρμοδιότθτα ςτισ τελωνειακζσ αρχζσ, ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του άρκρου 

3 του ν.2960/2001 (Αϋ265), ςυνδράμοντασ και ςε εκ των υςτζρων ελζγχουσ όπου αυτό κρίνεται 

αναγκαίο από τον Ρροϊςτάμενο του Τελωνείου. 

 

Θ χωρικι αρμοδιότθτα των ΚΟΕ είναι θ ακόλουκθ:  

 

α) Οι Κ.Ο.Ε. δφνανται να επιχειροφν και εκτόσ τθσ χωρικισ αρμοδιότθτασ των Τελωνείων ςτα οποία 

υπάγονται (οποιαδιποτε περιοχι τθσ Ελλθνικισ Επικράτειασ), χωρίσ να απαιτείται κάποια ειδικότερθ 

ζγκριςθ ι θ ζκδοςθ νεότερθσ εντολισ ελζγχου, ςε όςεσ περιπτϊςεισ αυτό κρίνεται απαραίτθτο για τθ 

ςυνζχιςθ μιασ ζρευνασ ι τθν ολοκλιρωςθ ενόσ ελζγχου που εξαρχισ ςχεδιάςτθκε εντόσ τθσ χωρικισ 

αρμοδιότθτασ των Τελωνείων ςτα οποία υπάγονται. 

 

β) Οι Κ.Ο.Ε. δφναται να επιχειροφν εκτόσ τθσ χωρικισ αρμοδιότθτασ των Τελωνείων ςτα οποία 

υπάγονται (οποιαδιποτε περιοχι τθσ Ελλθνικισ Επικράτειασ) και ςε περιπτϊςεισ ελζγχων που 

ςχεδιάηονται και πραγματοποιοφνται εξαρχισ εκτόσ αυτισ. Στθν περίπτωςθ αυτι, οι ζλεγχοι 

υποδεικνφονται, ςχεδιάηονται και ςυντονίηονται από τα Τελωνεία ςτα οποία υπάγονται, ενδεχομζνωσ 

και ςε ςυνεργαςία με τθν ΕΛ.Υ.Τ. Αττικισ κακϊσ και τθν Δ/νςθ Στρατθγικισ Τελωνειακϊν Ελζγχων και 

Ραραβάςεων (υλοποίθςθ κεντρικά οργανωμζνων επιχειρθςιακϊν ςχεδίων ελζγχου).  

 

     Σε όλεσ τισ ανωτζρω περιπτϊςεισ, οι εντολζσ ελζγχου, εκδίδονται από τον Ρροϊςτάμενο του 

Τελωνείου ςτο οποίο υπάγονται οι Κ.Ο.Ε. Επιπλζον, επιςθμαίνεται ότι απαιτείται υψθλοφ βακμοφ 

εμπιςτευτικότθτα κατά τθν ζκδοςθ και παράδοςθ των εντολϊν ελζγχου από τον Ρροϊςτάμενο τθσ 
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Τελωνειακισ Αρχισ ςτον επικεφαλισ υπάλλθλο τθσ Κ.Ο.Ε., προκειμζνου να αποφεφγονται τυχόν 

διαρροζσ, οι οποίεσ κα αποδυναμϊνουν τθ μυςτικότθτα, τον αιφνιδιαςμοφ   και τθν    

αποτελεςματικότθτα του ελζγχου.  

 

     Στισ περιπτϊςεισ που θ Κινθτι Ομάδα Ελζγχου διαπιςτϊςει παράβαςθ εκτόσ τθσ χωρικισ 

αρμοδιότθτασ του Τελωνείου ςτο οποίο ανικει, κα προβαίνει ςτα δζοντα όςον αφορά ςτθν ποινικι 

διαδικαςία, ενϊ για τον διοικθτικό κολαςμό κα παραδίδει τα ςυλλεχκζντα ςτοιχεία ςτο αρμόδιο 

Τελωνείο, ςφμφωνα με το άρκρο 152 του Ν.2960/01.  

 

       Οι εκκζςεισ ελζγχου που κα ςυνοδεφουν τισ διαπιςτωκείςεσ παραβάςεισ κα πρζπει να 

ςυντάςςονται και να υποβάλλονται άμεςα ςτα Τελωνεία από τα ςυνεργεία των Κ.Ο.Ε., για τθν ταχεία 

διεκπεραίωςθ των υποκζςεων και τθν επιδίωξθ τθσ άμεςθσ είςπραξθσ των οφειλόμενων ποςϊν. 

 

     Τα Τελωνεία ςτα οποία λειτουργοφν Κ.Ο.Ε., κα πρζπει να χαρτογραφιςουν τθν περιοχι τθσ 

χωρικισ τουσ αρμοδιότθτασ ςτθν οποία κα δραςτθριοποιοφνται τα ςυνεργεία ελζγχου, ϊςτε να 

επιτυγχάνεται θ ςωςτι κατανομι των ςυνεργείων και θ πιο ςτενι παρακολοφκθςθ φποπτων 

περιοχϊν, ςε ςυνδυαςμό με διάφορεσ παραμζτρουσ όπωσ ϊρα (πρωινι, βραδινι), θμζρα (αργίεσ, 

Σαββατοκφριακα, κ.λ.π), εποχι (καλοκαίρι, χειμϊνασ) κ.λπ. 

 

     Σε περίπτωςθ διαπίςτωςθσ ιδιαίτερου τεχνάςματοσ λακρεμπορίασ, θ πλθροφορία αυτι κα 

κοινοποιείται με εμπιςτευτικό χαρακτιρα ςτθ Δ/νςθ Στρατθγικισ Τελωνειακϊν Ελζγχων και 

Ραραβάςεων και ςτισ ΕΛ.Υ.Τ. Αττικισ και Θεςςαλονίκθσ.  

 

     Επιπλζον, με ευκφνθ του Ρροϊςταμζνου των Κ.Ο.Ε.: 

 

α) Θα καταρτίηεται ςε μθνιαία βάςθ  πρόγραμμα ελζγχων  το οποίο κα περιλαμβάνει είδθ και ςθμεία 

ελζγχων  και κα αποςτζλλεται ςτθν ΕΛ.Υ.Τ. Αττικισ. 

β) Κάκε μινα  κα ςυμπλθρϊνεται πίνακασ με τα αποτελζςματα των διενεργθκζντων ελζγχων 

ςφμφωνα με το ςυνθμμζνο Ραράρτθμα IV και κα αποςτζλλεται με e-mail ςτθ Διεφκυνςθ Στρατθγικισ 

Τελωνειακϊν Ελζγχων & Ραραβάςεων και ςτθν  ΕΛ.Υ.Τ. Αττικισ. 

γ) Θα ςυγκαλοφνται τακτικζσ ςυναντιςεισ μεταξφ των μελϊν τθσ Κ.Ο.Ε. προκειμζνου να 

καταγράφονται προβλιματα, να υποβάλλονται προτάςεισ, να τίκενται ςτόχοι, να εντοπίηονται 

αδυναμίεσ, εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ και γενικότερα να ενκαρρφνεται θ ςυνεργαςία και ο ςυντονιςμόσ 

των ςυνεργείων των Κ.Ο.Ε.. Στισ εν λόγω ςυςκζψεισ δφναται να ςυμμετζχουν και εκπρόςωποι  από τισ 
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κατά περίπτωςθ αρμόδιεσ Υπθρεςίεσ, όπωσ θ ΕΛ.Υ.Τ. και θ Δ/νςθ Στρατθγικισ Τελωνειακϊν Ελζγχων 

και Ραραβάςεων.  

δ) Θα ορίηονται ςυγκεκριμζνοι υπάλλθλοι οι οποίοι κα αναλάβουν τθν παρακολοφκθςθ και τθν  

ςυντιρθςθ των υπαρχόντων μζςων ελζγχων και οχθμάτων ϊςτε να εξαςφαλίηεται θ  λειτουργία τουσ 

και θ ςυνεχισ διακεςιμότθτά τουσ. 

       Τζλοσ, επιςθμαίνεται ότι για τθν διαςφάλιςθ τθσ αποτελεςματικισ λειτουργίασ των ΚΟΕ, οι 

Ρροϊςτάμενοι των Τελωνείων οφείλουν να μεριμνοφν ϊςτε οι υπεφκυνοι και οι υπάλλθλοι των 

Γραφείων ΚΟΕ, για το χρονικό διάςτθμα που είναι τοποκετθμζνοι ςτα εν λόγω γραφεία, να μθν 

αςκοφν άλλεσ τελωνειακζσ εργαςίεσ πζραν αυτϊν που κακορίηονται ςτθν κακϋ φλθν αρμοδιότθτα των 

Γραφείων ΚΟΕ.   

 

 

         Ακριβζσ αντίγραφο  

Ο Ρροϊςτάμενοσ του Αυτοτελοφσ  

          Τμιματοσ Διοίκθςθσ  

 

 

      Θ ΓΕΝΙΚΘ ΔΙΕΥΘΥΝΤΙΑ ΤΕΛΩΝΕΙΩΝ ΚΑΙ ΕΦΚ 

 

 

              ΕΙΘΝΘ ΓΙΑΛΟΥΘ 
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ΡΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΘΣ  

Α. ΓΙΑ ΕΝΕΓΕΙΑ 

1. Πλεσ τισ Τελωνειακζσ Ρεριφζρειεσ (με τθν παράκλθςθ όπωσ ενθμερϊςουν άμεςα όλα τα Τελωνεία 

αρμοδιότθτάσ τουσ) 

2. ΕΛ.Υ.Τ. Αττικισ και Θεςςαλονίκθσ 

3. Δ/νςθ Διαχείριςθσ Δθμοςίου Υλικοφ 

4. Ρροϊςταμζνουσ Γενικϊν Δ/νςεων : α)Τελωνείων και ΕΦΚ, β)Θλεκτρονικισ Διακυβζρνθςθσ και 

Ανκρϊπινου Δυναμικοφ, γ)Υποδομϊν και Υπθρεςιϊν Ρλθροφορικισ-Επικοινωνιϊν, δ)Οικονομικϊν 

Υπθρεςιϊν, ε)Δθμόςιασ Ρεριουςίασ και Κοινωφελϊν Ρεριουςιϊν 

5. Δ/νςεισ : α)Γενικισ Διεφκυνςθσ Τελωνείων και ΕΦΚ, β)Διαχείριςθσ Ανκρϊπινου Δυναμικοφ, 

γ)Θλεκτρονικισ Διακυβζρνθςθσ ΓΓΔΕ, δ)Υποςτιριξθσ Θλεκτρονικϊν Υπθρεςιϊν, ε)Στρατθγικοφ 

Σχεδιαςμοφ Οικονομικισ Διοίκθςθσ, ςτ)Διαχείριςθσ Υπολογιςτικϊν Υποδομϊν, και η) Τεχνικϊν 

Υπθρεςιϊν 

6. Αυτοτελζσ Τμιμα Διοίκθςθσ  

 

Β. ΓΙΑ ΚΟΙΝΟΡΟΙΘΣΘ 

1. Δ/νςεισ, Αυτοτελι Τμιματα και Αυτοτελι Γραφεία τθσ ΓΓΔΕ(πλθν των αναφερομζνων ςτου 

αποδζκτεσ για ενζργεια) 

2. Αποδζκτεσ Ρίνακα Αϋ,Βϋ, Γϋ(πλθν των αναφερομζνων ςτουσ αποδζκτεσ για ενζργεια), Εϋκαι ΣΤϋ 

3. Μονάδα Εςωτερικοφ Ελζγχου 

4. Αυτοτελι Δ/νςθ Ανκρϊπινου Δυναμικοφ και Οργάνωςθσ τθσ Γεν.Γραμματείασ Ρλθροφοριακϊν 

Συςτθμάτων και Διοικθτικισ Υποςτιριξθσ Υπουργείου Οικονομικϊν 

5. Ομοςπονδία Τελωνειακϊν Υπαλλιλων Ελλάδασ(ΟΤΥΕ)-Ακαδθμίασ 4, ΤΚ 10671 Ακινα   

6. Ενϊςεισ Τελωνειακϊν Υπαλλιλων Ελλάδασ (ΕΤΥΕ) 

7. Ομοςπονδία Εκτελωνιςτϊν Ελλάδασ – Καραϊςκου 82, ΤΚ 18532 Ρειραιάσ 

 

Γ. ΓΙΑ ΕΣΩΤΕΙΚΘ ΔΙΑΝΟΜΘ 

1. Γραφείο κ. Υπουργοφ 

2. Γραφεία κ.κ.  Αναπλθρωτϊν Υπουργϊν 

3. Γραφεία κ.κ. Γενικϊν Γραμματζων 

4. Γραφείο κ. Ειδικοφ Γραμματζα ΣΔΟΕ 

5. Ρροϊςταμζνων όλων των Γενικϊν Δ/νςεων τθσ ΓΓΔΕ, (πλθν των αναφερομζνων ςτουσ αποδζκτεσ για 

ενζργεια) 

6. Δ/νςθ Υποςτιριξθσ Θλεκτρονικϊν Υπθρεςιϊν 

7. Δ/νςθ Οργάνωςθσ-Ρροϊςταμζνθ και Τμιματα Αϋ,Βϋ,Γϋκαι Δϋ  
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ΡΑΑΤΘΜΑ Ι. 

ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΘ ΡΕΙΦΕΕΙΑ ΑΤΤΙΚΘΣ 

ΑΜΟΔΙΟΤΘΤΕΣ ΜΕ ΒΑΣΘ ΤΘΝ ΧΩΙΚΘ ΑΜΟΔΙΟΤΘΤΑ 

Νομοί Αττικισ, Βοιωτίασ, Εφβοιασ, Κορινκίασ, Αργολίδασ, 
Αρκαδίασ, Δωδεκανιςου, Κυκλάδων, Σάμου, Λζςβου, Χίου, 
Θρακλείου, Χανίων, εκφμνθσ και Λαςικίου. 

Νομοί Αττικισ, Εφβοιασ, Βοιωτίασ, Κορινκίασ, 
Αργολίδασ και Αρκαδίασ. 

ΡΑΝΕΛΛΑΔΙΚΘ ΑΜΟΔΙΟΤΘΤΑ 

(1) Τμιμα Α΄ -  Διοικθτικισ Υποςτιριξθσ 
(αα) Θ αξιολόγθςθ τθσ λειτουργίασ των Τελωνείων και των 
αναγκϊν τουσ ςε υλικοφσ και ανκρϊπινουσ πόρουσ.  
(ββ) Θ παρακολοφκθςθ τθσ υλοποίθςθσ των ποςοτικϊν 
ςτόχων των Τελωνείων.  
(γγ) Θ ςυνολικι αξιολόγθςθ των δομϊν των Τελωνείων.  
(δδ) Θ διοργάνωςθ κοινϊν επιχειριςεων ελζγχου ςε 
ςυνεργαςία με τθ Δ/νςθ Στρατθγικισ Τελωνειακϊν Ελζγχων 
και Ραραβάςεων και με άλλεσ δθμόςιεσ αρχζσ, με 
ςυμμετοχι των Τελωνείων.  
(εε) Θ ανίχνευςθ των εκπαιδευτικϊν αναγκϊν των 
υπαλλιλων και διοργάνωςθ εξειδικευμζνων πρακτικϊν 
εκπαιδευτικϊν δράςεων για τουσ υπαλλιλουσ. 
(ςτςτ) Θ ςυλλογι ςτοιχείων για τισ Δ/νςεισ τθσ ΓΔΤ & ΕΦΚ. 
(ηη) Θ χοριγθςθ, ςτουσ Ρροϊςταμζνουσ των Τελωνείων, 
κανονικϊν και λοιπϊν αδειϊν,  
(θθ)  Θ ζγκριςθ των εκτόσ ζδρασ μετακινιςεων. 
(κκ) Ο ζλεγχοσ των προβλεπόμενων προκεςμιϊν, όςον 
αφορά ςτθν λφςθ και ςτθν εκκακάριςθ των εκκρεμϊν 
παρακατακθκϊν των μθ μθχανογραφθμζνων Τελωνείων.  
(ιι) Θ γραμματειακι εξυπθρζτθςθ: i) τθσ Ρρωτοβάκμιασ 
Επιτροπισ Τελωνειακϊν Αμφιςβθτιςεων (Ρ.Ε.Τ.Α.) Ρειραιά 
και ii) τθσ  Επιτροπισ  Υπερθμεριϊν  του  άρκρου  41  του  ν.  
2960/2001 (Αϋ 265)  «Εκνικόσ  Τελωνειακόσ Κϊδικασ». 
 (ιαια)  Θ  παραλαβι και θ καταχϊρθςθ των προγραμμάτων 
πλειςτθριαςμοφ και πτωχεφςεων και θ κοινοποίθςθ αυτϊν 
ςτα Τελωνεία αρμοδιότθτάσ τθσ και ςτισ λοιπζσ   
Τελωνειακζσ Ρεριφζρειεσ.  
(ιβιβ) H διοικθτικι υποςτιριξθ τθσ Ρεριφζρειασ. 
* Οι αρμοδιότθτεσ όπωσ αυτζσ κακορίηονται ςτο ν. 
718/1977(Αϋ 304) «Ρερί Εκτελωνιςτϊν». 

(1) Τμιμα Α΄- Διοικθτικισ Υποςτιριξθσ 
 

(ιγιγ) Θ ζκδοςθ αποφάςεων επιςτροφϊν 
αχρεωςτιτωσ ειςπραχκζντων των Τελωνείων Βϋ 
τάξθσ και θ αλλαγι του Τελωνείου επιςτροφισ, 
όπου απαιτείται επιςτροφι από τον  ίδιο κωδικό 
προχπολογιςμοφ.  
(ιδιδ) Θ ςυγκρότθςθ τθσ Επιτροπισ για τον ζλεγχο 
τθσ Λογιςτικισ Αποκικθσ επιχειριςεων που 
παραλαμβάνουν εμπορεφματα ςτισ Ελεφκερεσ 
Ηϊνεσ που λειτουργοφν.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(1)Τμιμα Α΄-Διοικθτικισ Υποςτιριξθσ 
 
(ιειε)  Θ  πανελλαδικι διαχείριςθ (παραλαβι, 
αποκικευςθ, τιρθςθ μθτρϊου, διανομι και 
παράδοςθ) των τελωνειακϊν μζςων ελζγχου που 
υποδεικνφονται από τθν Διεφκυνςθ Στρατθγικισ 
Τελωνειακϊν Ελζγχων και Ραραβάςεων τθσ 
Γενικισ Διεφκυνςθσ Τελωνείων και Ε.Φ.Κ. 
(ιςτιςτ) Θ παραλαβι και θ διαχείριςθ των ειδϊν 
ιματιςμοφ των υπαλλιλων των Τελωνείων όλθσ 
τθσ Επικράτειασ, κακϊσ και θ τιρθςθ μθτρϊου 
υπθρεςιακϊν ταυτοτιτων αυτϊν. 
(ιηιη) Θ διαχείριςθ, πανελλαδικά, δειγμάτων 
ναρκωτικϊν ουςιϊν και καπνικϊν για 
εκπαιδευτικοφσ ςκοποφσ. 
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Νομοί Αττικισ, Βοιωτίασ, Εφβοιασ, Κορινκίασ, Αργολίδασ, 
Αρκαδίασ, Δωδεκανιςου, Κυκλάδων, Σάμου, Λζςβου, Χίου, 
Θρακλείου, Χανίων, εκφμνθσ και Λαςικίου 

Νομοί Αττικισ, Εφβοιασ, Βοιωτίασ, Κορινκίασ, 
Αργολίδασ και Αρκαδίασ. 

 
ΡΑΝΕΛΛΑΔΙΚΘ ΑΜΟΔΙΟΤΘΤΑ 

(2) Τμιμα Β΄- Δικαςτικοφ και Νομικισ Υποςτιριξθσ   
 (εε) Θ παροχι οδθγιϊν προσ τα Τελωνεία και θ απάντθςθ ςε 
αναφορζσ τουσ.   
(ςτςτ) Θ ςυλλογι, από τα Τελωνεία, τριμθνιαίων ςτοιχείων 
για εκκρεμι τελωνειακά παραςτατικά και εκκρεμείσ 
υποκζςεισ βεβαιωμζνων και μθ βεβαιωμζνων οφειλϊν. 
(θθ) Θ παρακολοφκθςθ τθσ ζγκαιρθσ καταχϊρθςθσ και τθσ 
ενθμζρωςθσ των υποκζςεων των Τμθμάτων Δικαςτικοφ ςτο 
ICISnet. 

 
 
 
 

(2) Τμιμα Β΄- Δικαςτικοφ και Νομικισ 
Υποςτιριξθσ  (Μόνο για τον ΝΟΜΟ ΑΤΤΙΚΘΣ) 
(αα) Θ διαχείριςθ φακζλων προςφυγϊν κατά 
πράξεων Τελωνείων του νομοφ Αττικισ και θ 
εκπροςϊπθςθ του Ελλθνικοφ Δθμοςίου ενϊπιον 
των Διοικθτικϊν Ρρωτοδικείων και Εφετείων 
Αττικισ. 
(ββ) Θ ςφνταξθ ζκκεςθσ επί υπομνθμάτων που 
κατατίκενται από τουσ προςφεφγοντεσ. 
(γγ) Θ μελζτθ και θ διαχείριςθ των δικαςτικϊν 
αποφάςεων επί των προςφυγϊν, θ άςκθςθ 
εφζςεων και θ περαίωςθ ανζκκλθτων 
αποφάςεων.  
(δδ) Θ διαβίβαςθ ςτο Ν.Σ.Κ. αποφάςεων για τθν 
άςκθςθ αναίρεςθσ. 
 

(2) Τμιμα Β΄- Δικαςτικοφ και Νομικισ 
Υποςτιριξθσ. 
 
(Καμία αρμοδιότθτα) 
 

(3) Τμιμα Γ΄ -  Τελωνειακών Διαδικαςιών και Ε.Φ.Κ. 
 
(αα) Θ παροχι οδθγιϊν ςτα Τελωνεία και θ απάντθςθ ςε 
αναφορζσ τουσ. 
(ββ) Θ απάντθςθ ςε ερωτιματα πολιτϊν και επιχειριςεων.    
Θ ενθμζρωςθ και θ παροχι πλθροφοριϊν και ςυμβουλϊν 
ςτισ επιχειριςεισ.  
 (δδ) Θ παρακολοφκθςθ και θ αξιολόγθςθ τθσ εφαρμογισ 
των απλουςτευμζνων διαδικαςιϊν και των ΕΟΦ και θ 
προϊκθςθ των απλουςτευμζνων διαδικαςιϊν και των ΕΟΦ  
(εε) Θ διαχείριςθ κεμάτων Φ.Ρ.Α. που αφοροφν ςτισ 
τελωνειακζσ διαδικαςίεσ και ςτον Ε.Φ.Κ. 
(ςτςτ) Θ ζκδοςθ αποφάςεων κακοριςμοφ διμινου 
απόςταξθσ τςίπουρου των διιμερων αποςταγματοποιϊν 
των Τελωνείων.  

(3) Τμιμα Γ΄-Τελωνειακών Διαδικαςιών & ΕΦΚ. 
(ηη) Θ ζκδοςθ, επανεξζταςθ, τροποποίθςθ και 
ανάκλθςθ των αδειϊν: ςυνολικισ εγγφθςθσ, 
απαλλαγισ από τθν υποχρζωςθ ςφςταςθσ 
εγγφθςθσ και μεμονωμζνθσ εγγφθςθσ πολλαπλισ 
χριςθσ του κακεςτϊτοσ διαμετακόμιςθσ. 
(θθ) Θ ζκδοςθ, τροποποίθςθ,  αναςτολι, 
ανάκλθςθ και επανεξζταςθ αδειϊν 
απλουςτευμζνων διαδικαςιϊν ειςαγωγϊν – 
εξαγωγϊν, με τον ζλεγχο όλων των κριτθρίων, 
πλθν του ελζγχου αξιολόγθςθσ των μζτρων 
αςφάλειασ των αυτοματοποιθμζνων λογιςτικϊν 
πλθροφοριακϊν ςυςτθμάτων.  
(κκ) Θ ζκδοςθ, επανεξζταςθ, τροποποίθςθ και 
ανάκλθςθ αδειϊν εγκεκριμζνου 
αποςτολζα/παραλιπτθ για το κακεςτϊσ τθσ 
διαμετακόμιςθσ, εγκεκριμζνου αποςτολζα για τθν 
πιςτοποίθςθ του κοινοτικοφ χαρακτιρα των 
εμπορευμάτων, εγκεκριμζνου αποςτολζα για τθν 
ζκδοςθ αντιτφπου ελζγχου Τ5 και εγκεκριμζνου 

(3) Τμιμα Γ΄ -  Τελωνειακών Διαδικαςιών και 
Ε.Φ.Κ. 
(γγ)  Ο ζλεγχοσ και θ αποδοχι/απόρριψθ αυτϊν 
αιτιςεων ΕΟΦ. Ο ζλεγχοσ όλων των κριτθρίων, 
πλθν του ελζγχου αξιολόγθςθσ των μζτρων 
αςφάλειασ των αυτοματοποιθμζνων λογιςτικϊν 
πλθροφοριακϊν ςυςτθμάτων και θ ζκδοςθ 
πιςτοποιθτικϊν ΕΟΦ.  
 (ιβιβ) Θ διαβοφλευςθ με τισ αρμόδιεσ αρχζσ 
διαβοφλευςθσ των άλλων κρατϊν - μελϊν τθσ Ε.Ε, 
για όλεσ τισ αιτιςεισ ζκδοςθσ πιςτοποιθτικοφ ΕΟΦ 
που κατατίκενται ςτθ χϊρα μασ και για όλα τα 
αιτιματα που διαβιβάηονται από τα άλλα Κ-Μ τθσ 
ΕΕ, ςτα πλαίςια του ελζγχου των κριτθρίων 
ζκδοςθσ πιςτοποιθτικϊν ΕΟΦ. Θ ενθμζρωςθ του 
κοινοτικοφ θλεκτρονικοφ ςυςτιματοσ 
πλθροφοριϊν των ΕΟΦ. 
(ιγιγ) Θ διεκπεραίωςθ, πανελλαδικά, των 
αντιτφπων ελζγχου Τ5, των παραςτατικϊν 
διαμετακόμιςθσ που καλφπτουν χειρόγραφεσ 
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παραλιπτθ TIR και άδεια χριςθσ 
απλουςτευμζνων διαδικαςιϊν διαμετακόμιςθσ 
για εμπορεφματα που μεταφζρονται μζςω 
αγωγϊν.   
(ιι) Θ ζκδοςθ, τροποποίθςθ και τθν ανάκλθςθ 
αδειϊν εγκεκριμζνων αποκθκευτϊν Ε.Φ.Κ., 
εγγεγραμμζνων παραλθπτϊν και αποςτολζων 
προϊόντων Ε.Φ.Κ., εγκεκριμζνων αποκθκευτϊν 
κοινοτικϊν οχθμάτων και παραγωγισ 
βιομθχανοποιθμζνων καπνϊν, εκτόσ κακεςτϊτοσ 
αναςτολισ.  
(ιαια) Θ ςυγκζντρωςθ και θ επεξεργαςία 
ςτοιχείων πελατϊν-παραλθπτϊν δικαιοφχων 
υγραερίου από προμθκεφτριεσ εταιρείεσ 
εμπορίασ υγραερίων, και θ διαβίβαςθ των 
ςτοιχείων αυτϊν ςτα  Τελωνεία. 
-Συγκρότθςθ επιτροπισ για τον κακοριςμό τθσ 

δυναμικότθτασ των Οινοπνευματοποιείων Βϋ 

κατθγορίασ κατόπιν υποβολισ ενςτάςεωσ ςτο 

αρμόδιο τελωνείο ςφμφωνα με τισ διατάξεισ τθσ 

παρ. Β.1  του άρκρου 7 του νόμου 2969/01. 

 

διαδικαςίεσ, όλων των Δελτίων Ζρευνασ και ο εκ 
των υςτζρων ζλεγχοσ γνθςιότθτασ όλων των 
παραςτατικϊν κοινισ/κοινοτικισ διαμετακόμιςθσ 
και απόδειξθσ κοινοτικοφ χαρακτιρα 
εμπορευμάτων, κακϊσ και των Δελτίων ΑΤΑ. 
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Νομοί Αττικισ, Βοιωτίασ, Εφβοιασ, Κορινκίασ, Αργολίδασ, 
Αρκαδίασ, Δωδεκανιςου, Κυκλάδων, Σάμου, Λζςβου, Χίου, 
Θρακλείου, Χανίων, εκφμνθσ και Λαςικίου 

(4) Τμιμα Δ΄ - Δαςμολογικών Διαδικαςιών,  Ειδικών 
Κακεςτώτων και Αξιών  
(αα) Θ παροχι οδθγιϊν  ςτα τελωνεία και θ απάντθςθ ςε 
αναφορζσ τουσ.  
(ββ) Θ απάντθςθ ςε ερωτιματα πολιτϊν και επιχειριςεων.  
   Θ ενθμζρωςθ και θ παροχι πλθροφοριϊν και ςυμβουλϊν 
ςτισ επιχειριςεισ. 
(γγ) Θ ςφνταξθ ςυγκεντρωτικϊν καταςτάςεων των 
διαγραφϊν-επιςτροφϊν δαςμϊν των Τελωνείων. 
(δδ) Θ παροχι ςτοιχείων, μζςω του ςυςτιματοσ ανταλλαγισ 
πλθροφοριϊν για τον Φ.Ρ.Α. (VIES), ςτα Τελωνεία.  
(εε) Θ διαχείριςθ κεμάτων Φ.Ρ.Α. που αφοροφν ςτα ειδικά 
κακεςτϊτα και  ςτισ δαςμολογικζσ διαδικαςίεσ. 
(ςτςτ) Θ ςυγκζντρωςθ και θ τιρθςθ των ςχετικϊν 
τιμολογίων ειςαγωγισ, θ ςυγκζντρωςθ, θ τιρθςθ  και θ 
παροχι των αναγκαίων ςτοιχείων για τον τελικό κακοριςμό 
από τισ τελωνειακζσ Αρχζσ τθσ δαςμολογθτζασ αξίασ των 
οχθμάτων. 
    Ο προςδιοριςμόσ τθσ φορολογθτζασ αξίασ οχθμάτων για 
τθν επιβολι του τζλουσ ταξινόμθςθσ, θ τιρθςθ και ο ζλεγχοσ 
ςχετικϊν ςτοιχείων και θ ςυγκρότθςθ επιτροπισ 
εμπειρογνωμόνων για τθν εκτίμθςθ τθσ πραγματικισ 
κατάςταςθσ μεταχειριςμζνων επιβατικϊν αυτοκινιτων. 
   Θ ςυγκζντρωςθ, θ τιρθςθ και θ παροχι των αναγκαίων 
ςτοιχείων για τον τελικό κακοριςμό από τισ τελωνειακζσ 
Αρχζσ τθσ δαςμολογθτζασ και φορολογθτζασ αξίασ των 
εμπορευμάτων. 
    Ο ζλεγχοσ κάκε ςτοιχείου και θ ζκδοςθ ςχετικϊν 
αποφάςεων για τθν προςκικθ οφειλόμενων royalties και 
διαδοχικϊν πωλιςεων ςτθ διαμόρφωςθ τθσ δαςμολογθτζασ 
αξίασ, Ο επανζλεγχοσ ςτοιχείων για τθ διαμόρφωςθ τθσ 
δαςμολογθτζασ αξίασ όπου κρίνεται απαραίτθτο. 
 (ηη) Θ παρακολοφκθςθ τθσ ορκισ εφαρμογισ τθσ 
διαδικαςίασ αναςτολισ καταβολισ του Φ.Ρ.Α. κατά τθν 
ειςαγωγι αγακϊν και του ςυςτιματοσ αντιςτροφισ τθσ 
υποχρζωςθσ.  

Νομοί Αττικισ, Εφβοιασ, Βοιωτίασ, Κορινκίασ, 
Αργολίδασ και Αρκαδίασ. 

(4) Τμιμα Δ΄ - Δαςμολογικών Διαδικαςιών,  
Ειδικών Κακεςτώτων και Αξιών  
(θθ) Θ παραλαβι αιτιςεων, ο  ζλεγχοσ 
δικαιολογθτικϊν, θ ζκδοςθ, θ   παρακολοφκθςθ, θ 
τροποποίθςθ και   ανάκλθςθ   αδειϊν: i) 
Τελωνειακισ Αποταμίευςθσ, ii) Αποκθκϊν 
Ρροςωρινισ Εναπόκεςθσ, iii) Αποκθκϊν 
Ανεφοδιαςμοφ κοινοτικϊν γεωργικϊν προϊόντων, 
τα οποία δικαιοφνται επιςτροφισ, iv) 
Εγκεκριμζνων Εξαγωγζων και v) Τελωνειακισ 
Αποκικευςθσ. 
(κκ) Θ ζκδοςθ, τροποποίθςθ, παράταςθ 
προκεςμίασ λιξθσ τθσ άδειασ, τθν παράταςθ 
προκεςμίασ λιξθσ του κακεςτϊτοσ και τθν 
ανάκλθςθ αδειϊν υπαγωγισ ςτο κακεςτϊσ του 
Ειδικοφ Ρροοριςμοφ, τθσ Τελειοπ. προσ 
επανεξαγωγι, τθσ Τελειοπ. προσ επανειςαγωγι 
και τθσ Μεταπ. υπό τελωνειακό ζλεγχο. 
(ιι) Θ χοριγθςθ παρατάςεων, ςτθν απαλλαγι του 
Φ.Ρ.Α. τθσ ειςαγωγισ αγακϊν που προορίηονται 
για εξαγωγι ι για παράδοςθ ςε υποκείμενουσ ςτο 
Φ.Ρ.Α. εγκατεςτθμζνουσ ςε άλλο κράτοσ-μζλοσ 
τθσ ΕΖ. 
(ιαια) Θ ςυγκρότθςθ Επιτροπϊν και θ ζκδοςθ 
ςχετικϊν αποφάςεων για τον κακοριςμό : i) τθσ 
ςυμμετοχισ πρϊτων υλϊν ςτα παράγωγα 
προϊόντα τελειοποίθςθσ που προκφπτουν από τισ 
εργαςίεσ τελειοποίθςθσ και πρόκειται να 
επανεξαχκοφν, ii) τθσ ςυμμετοχισ πρϊτων υλϊν 
ςτα παράγωγα προϊόντα για τθν απαλλαγι του 
Φ.Ρ.Α. των ειςαγόμενων εμπορευμάτων και iii) 
των ςυντελεςτϊν ανάλωςθσ Ε.Φ.Κ. ςτα 
παραγόμενα προϊόντα για τθν επιςτροφι του 
Ε.Φ.Κ επί των εξαχκζντων προϊόντων. 
   Ο ζλεγχοσ, θ ςφνταξθ και θ υποβολι των 
ςχετικϊν εκκζςεων των προαναφερόμενων (i,ii,iii 
περιπτϊςεων) μόνο για τα Τελωνεία του νομοφ  

ΡΑΝΕΛΛΑΔΙΚΘ ΑΜΟΔΙΟΤΘΤΑ 

 
(4) Τμιμα Δ΄ - Δαςμολογικών Διαδικαςιών,  
Ειδικών Κακεςτώτων και Αξιών  
  Τελευταίο εδάφιο τθσ περίπτωςθσ (ςτςτ) «Θ 
ενθμζρωςθ, για όλθ τθν Επικράτεια, του 
υποςυςτιματοσ αξιϊν του πλθροφοριακοφ 
ςυςτιματοσ Τελωνείων με τισ τιμζσ χονδρικισ 
πϊλθςθσ οχθμάτων και πρόςκετου εξοπλιςμοφ 
αυτϊν». 
(ιβιβ) Θ παρακολοφκθςθ για όλθ τθν Επικράτεια: 
i) απαλλαγϊν με βάςθ το κακεςτϊσ τελωνειακϊν 
ατελειϊν και προςωρινισ ειςαγωγισ και ii) ειδϊν 
και οχθμάτων που ζχουν παραλθφκεί με ειδικζσ 
διατάξεισ δαςμολογικϊν και φορολογικϊν 
απαλλαγϊν. 
(5)  Τμιμα Ε΄ - Αμοιβαίασ Συνδρομισ και 
Ρροςταςίασ Δικαιωμάτων Διανοθτικισ 
Ιδιοκτθςίασ. 
(αα) Θ παραλαβι, καταχϊρθςθ, και ζγκριςθ 
εκνικϊν αιτιςεων παρζμβαςθσ για προϊόντα που 
παραβιάηουν ΔΔΙ και θ ζκδοςθ–αποςτολι εκνικϊν 
αποφάςεων ςτα Τελωνεία όλθσ τθσ χϊρασ.  
(ββ) Θ παραλαβι, καταχϊρθςθ και επεξεργαςία 
ενωςιακϊν αποφάςεων παρζμβαςθσ που ζχουν 
εκδοκεί ςε άλλα κράτθ-μζλθ τθσ Ε.Ε. και θ 
θλεκτρονικι κοινοποίθςθ αυτϊν ςτα Τελωνεία 
όλθσ τθσ χϊρασ. 
(γγ) Θ διαβίβαςθ προσ τα Τελωνεία 
πλθροφοριακϊν επειγόντων μθνυμάτων ςχετικά 
με προϊόντα φποπτα για παραποίθςθ. 
(δδ) Θ αλλθλογραφία με τισ ξζνεσ αρχζσ των 
λοιπϊν κρατϊν-μελϊν τθσ Ε.Ε. για κζματα που 
αφοροφν ςτισ ενωςιακζσ αποφάςεισ παρζμβαςθσ.  
(εε) Θ επικοινωνία με τα Τελωνεία τθσ χϊρασ και 
τα δικθγορικά γραφεία που εκπροςωποφν τισ 
εταιρίεσ δικαιοφχουσ ΔΔΙ.  
(ςτςτ) Ο ςυνολικόσ χειριςμόσ κεμάτων αμοιβαίασ 
ςυνδρομισ είςπραξθσ απαιτιςεων μεταξφ 

ΑΔΑ: Ω573Η-ΔΧΣ



24 

 

Αττικισ.  
Θ παραλαβι αιτιςεων, ο ζλεγχοσ δικαιολογθτικϊν 
θ ζκδοςθ αδειϊν για κακεςτϊσ τελωνειακισ 
αποκικευςθσ, υπαγωγισ εγχωρίων ςε κακεςτϊσ 
τελειοποίθςθσ προσ επανεξαγωγι, υπαγωγισ 
εγχωρίων ςε κακεςτϊσ τελειοποίθςθσ 
(μεταποίθςθσ). 

κρατϊν-μελϊν τθσ Ε.Ε.  
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ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΘ ΡΕΙΦΕΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΘΣ 
ΑΜΟΔΙΟΤΘΤΕΣ ΜΕ ΒΑΣΘ ΤΘΝ ΧΩΙΚΘ ΑΜΟΔΙΟΤΘΤΑ 

Νομοί Θμακίασ, Θεςςαλονίκθσ, Κιλκίσ, Ρζλλασ, Ριερίασ, Σερρών, 
Χαλκιδικισ ςυμπεριλαμβανομζνθσ τθσ περιοχισ του Αγίου Προυσ, 
Καςτοριάσ, Κοηάνθσ, Φλώρινασ, Καβάλασ, Δράμασ, Ζβρου, οδόπθσ, 
Ξάνκθσ, Λάριςασ, Μαγνθςίασ, Τρικάλων, Φκιώτιδασ, Ευρυτανίασ, 
Γρεβενών και Καρδίτςασ. 

Νομοί Θμακίασ, Θεςςαλονίκθσ, Κιλκίσ, Ρζλλασ, 
Ριερίασ, Σερρών, Χαλκιδικισ, Καςτοριάσ, Κοηάνθσ, 
Γρεβενών και Φλώρινασ. 

 

ΡΑΝΕΛΛΑΔΙΚΘ ΑΜΟΔΙΟΤΘΤΑ 
 

 

(1) Τμιμα Α΄ -  Διοικθτικισ Υποςτιριξθσ 
Τισ ίδιεσ αρμοδιότθτεσ με αυτζσ του αντίςτοιχου τμιματοσ τθσ 
Ρεριφζρειασ Αττικισ 

(1) Τμιμα Α΄ -  Διοικθτικισ Υποςτιριξθσ 
Τισ ίδιεσ αρμοδιότθτεσ με αυτζσ του αντίςτοιχου 
τμιματοσ τθσ Ρεριφζρειασ Αττικισ 
Ρρόςκετθ αρμοδιότθτα για Νομό Θεςςαλονίκθσ.: 
ii) Οι επιδόςεισ καταλογιςτικϊν πράξεων, κλιςεων ςε 
απολογία και λοιπϊν εγγράφων, των εκτόσ 
Θεςςαλονίκθσ Τελωνείων, ςτο νομό Θεςςαλονίκθσ. 

 

(2) Τμιμα Β΄- Δικαςτικοφ και Νομικισ Υποςτιριξθσ   
Τισ ίδιεσ αρμοδιότθτεσ με αυτζσ του αντίςτοιχου τμιματοσ τθσ 
Ρεριφζρειασ Αττικισ για τα Τελωνεία του νομοφ Θες/νίκθσ, με 
επιπλζον αρμοδιότθτα για τα Τελωνεία του νομοφ Θες/νίκθσ τθ 
διαχείριςθ αιτιςεων αναςτολισ εκτελζςεωσ διοικθτικϊν πράξεων του 
άρκρου 200 του ν.2717/1999 (Αϋ97) «Κϊδικασ Διοικθτικισ 
Δικονομίασ», κακϊσ και δικαςτικϊν αποφάςεων του άρκρου 206 του 
ίδιου νόμου  

(2) Τμιμα Β΄- Δικαςτικοφ και Νομικισ Υποςτιριξθσ   
Τισ ίδιεσ αρμοδιότθτεσ με αυτζσ του αντίςτοιχου 
τμιματοσ τθσ Ρεριφζρειασ Αττικισ 

 

(3) Τμιμα Γ΄ -  Τελωνειακών Διαδικαςιών και Ε.Φ.Κ. 
Τισ ίδιεσ αρμοδιότθτεσ με αυτζσ του αντίςτοιχου τμιματοσ τθσ 
Ρεριφζρειασ Αττικισ 

(3) Τμιμα Γ΄ -  Τελωνειακών Διαδικαςιών και Ε.Φ.Κ. 
Τισ ίδιεσ αρμοδιότθτεσ με αυτζσ του αντίςτοιχου 
τμιματοσ τθσ Ρεριφζρειασ Αττικισ 

(3) Τμιμα Γ΄ -  Τελωνειακών 
Διαδικαςιών και Ε.Φ.Κ. 
(γγ)  Ο ζλεγχοσ και θ 
αποδοχι/απόρριψθ αυτϊν 
αιτιςεων ΕΟΦ. Ο ζλεγχοσ όλων των 
κριτθρίων, πλθν του ελζγχου 
αξιολόγθςθσ των μζτρων αςφάλειασ 
των αυτοματοποιθμζνων λογιςτικϊν 
πλθροφοριακϊν ςυςτθμάτων και θ 
ζκδοςθ πιςτοποιθτικϊν ΕΟΦ.  

(4) Τμιμα Δ΄ - Δαςμολογικών Διαδικαςιών,  Ειδικών Κακεςτώτων και 
Αξιών  
Τις ίδιες αρμοδιότθτεσ με αυτζσ του αντίςτοιχου τμιματοσ τθσ 
Ρεριφζρειασ Αττικισ, εκτόσ του τελευταίου εδαφίου τθσ περίπτωςθσ 
(ςτςτ)«Θ ενθμζρωςθ, για όλθ τθν Επικράτεια, του υποςυςτιματοσ 
αξιϊν του πλθροφοριακοφ ςυςτιματοσ Τελωνείων με τισ τιμζσ 
χονδρικισ πϊλθςθσ οχθμάτων και πρόςκετου εξοπλιςμοφ αυτϊν». 

(4) Τμιμα Δ΄ - Δαςμολογικών Διαδικαςιών,  Ειδικών 
Κακεςτώτων και Αξιών  
Τισ ίδιεσ αρμοδιότθτεσ με αυτζσ του αντίςτοιχου 
τμιματοσ τθσ Ρεριφζρειασ Αττικισ 
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ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΘ ΡΕΙΦΕΕΙΑ ΑΧΑΙΑΣ 

ΑΜΟΔΙΟΤΘΤΕΣ ΜΕ ΒΑΣΘ ΤΘΝ ΧΩΙΚΘ ΑΜΟΔΙΟΤΘΤΑ 

Νομοί Αχαΐασ, Θλείασ, Μεςςθνίασ, Λακωνίασ, Αιτωλοακαρνανίασ, Φωκίδασ, 
Κεφαλλθνίασ, Ηακφνκου, Κζρκυρασ, Λευκάδασ ,Ιωαννίνων, Θεςπρωτίασ, 
Ρρζβεηασ και Άρτασ. 

Νομοί Αχαΐασ, Θλείασ, Μεςςθνίασ, Λακωνίασ, 
Αιτωλοακαρνανίασ, Φωκίδασ, Κεφαλλθνίασ και Ηακφνκου.  

ΡΑΝΕΛΛΑΔΙΚΘ 
ΑΜΟΔΙΟΤΘΤΑ 
 
(καμία) 

(1) Τμιμα Α΄- Διοικθτικισ- Νομικισ Υποςτιριξθσ και Δικαςτικοφ. 
Κδιεσ αρμοδιότθτεσ με: 
(α) το αντίςτοιχο τμιμα Αϋ -  Διοικθτικισ Υποςτιριξθσ τθσ Τελωνειακισ 
Ρεριφζρειασ Αττικισ, με εξαίρεςθ τθν αρμοδιότθτα «Θ γραμματειακι 
εξυπθρζτθςθ: i) τθσ Ρρωτοβάκμιασ Επιτροπισ Τελωνειακϊν Αμφιςβθτιςεων 
(Ρ.Ε.Τ.Α.)». 
 
(β) τισ αντίςτοιχεσ αρμοδιότθτεσ του Τμιματοσ  Βϋ- Δικαςτικοφ και Νομικισ 
Υποςτιριξθσ τθσ Τελωνειακισ Ρεριφζρειασ Αττικισ.   

(1) Τμιμα Α΄- Διοικθτικισ- Νομικισ Υποςτιριξθσ και 
Δικαςτικοφ. 
Θ ακόλουκθ αρμοδιότθτα του τμιματοσ Αϋ τθσ Τελωνειακισ 
Ρεριφζρειασ Αττικισ: 
(ιγιγ) Θ ζκδοςθ αποφάςεων επιςτροφϊν αχρεωςτιτωσ 
ειςπραχκζντων των Τελωνείων Βϋ τάξθσ και θ αλλαγι του 
Τελωνείου επιςτροφισ, όπου απαιτείται επιςτροφι από τον  
ίδιο κωδικό προχπολογιςμοφ.  
 

 

(2)  Τμιμα Β΄- Τελωνειακών - Δαςμολογικών Διαδικαςιών, Ε.Φ.Κ., Ειδικών 
Κακεςτώτων και Αξιών.  
 
Οι ακόλουκεσ αρμοδιότθτεσ του τμιματοσ Γϋ τθσ Τελωνειακισ Ρεριφζρειασ 
Αττικισ: 
(αα) Θ παροχι οδθγιϊν ςτα Τελωνεία και θ απάντθςθ ςε αναφορζσ τουσ. 
(ββ) Θ απάντθςθ ςε ερωτιματα πολιτϊν και επιχειριςεων και διαβίβαςθ ςτισ 
αρμόδιεσ  Διευκφνςεισ τθσ ΓΔΤ και Ε.Φ.Κ. μόνο των ερωτθμάτων που χριηουν 
απάντθςθσ ςε δεφτερο βακμό και των ερωτθμάτων – αιτθμάτων που 
αφοροφν ςτθν τροποποίθςθ ιςχυουςϊν νομοκετικϊν και κανονιςτικϊν 
διατάξεων και εγκυκλίων – διαταγϊν. 
    Θ ενθμζρωςθ και θ παροχι πλθροφοριϊν και ςυμβουλϊν ςτισ 
επιχειριςεισ.  
(δδ) Θ παρακολοφκθςθ και θ αξιολόγθςθ τθσ εφαρμογισ των 
απλουςτευμζνων διαδικαςιϊν και των ΕΟΦ. 
   Θ προϊκθςθ των απλουςτευμζνων διαδικαςιϊν και των ΕΟΦ.  
(εε) Θ διαχείριςθ κεμάτων Φ.Ρ.Α. που αφοροφν ςτισ τελωνειακζσ διαδικαςίεσ 
και ςτον Ε.Φ.Κ. 
(ςτςτ) Θ ζκδοςθ αποφάςεων κακοριςμοφ διμινου απόςταξθσ τςίπουρου των 
διιμερων αποςταγματοποιϊν των Τελωνείων.  
 

(2)  Τμιμα Β΄- Τελωνειακών - Δαςμολογικών Διαδικαςιών, 
Ε.Φ.Κ., Ειδικών Κακεςτώτων και Αξιών. 
 
Οι ακόλουκεσ αρμοδιότθτεσ του τμιματοσ Γϋ τθσ Τελωνειακισ 
Ρεριφζρειασ Αττικισ: 
(ιαια) Θ ςυγκζντρωςθ και θ επεξεργαςία ςτοιχείων πελατϊν-
παραλθπτϊν δικαιοφχων υγραερίου από προμθκεφτριεσ 
εταιρείεσ εμπορίασ υγραερίων, και θ διαβίβαςθ των ςτοιχείων 
αυτϊν ςτα  Τελωνεία.  
 
Οι ακόλουκεσ αρμοδιότθτεσ του τμιματοσ Δϋ τθσ Τελωνειακισ 
Ρεριφζρειασ Αττικισ: 
 
 (ιι) Θ χοριγθςθ παρατάςεων, ςτθν απαλλαγι του Φ.Ρ.Α. τθσ 
ειςαγωγισ αγακϊν που προορίηονται για εξαγωγι ι για 
παράδοςθ ςε υποκείμενουσ ςτο Φ.Ρ.Α. εγκατεςτθμζνουσ ςε 
άλλο κράτοσ-μζλοσ τθσ ΕΖ. 
(ιαια) Θ ςυγκρότθςθ Επιτροπϊν και θ ζκδοςθ ςχετικϊν 
αποφάςεων για τον κακοριςμό: i) τθσ ςυμμετοχισ πρϊτων 
 υλϊν ςτα παράγωγα προϊόντα τελειοποίθςθσ, ii) τθσ 
ςυμμετοχισ πρϊτων υλϊν ςτα παράγωγα προϊόντα για τθν 
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Οι ακόλουκεσ αρμοδιότθτεσ του τμιματοσ Δϋ τθσ Τελωνειακισ Ρεριφζρειασ 
Αττικισ: 
(αα) Θ παροχι οδθγιϊν  ςτα τελωνεία και θ απάντθςθ ςε αναφορζσ τουσ.  
(ββ) Θ απάντθςθ ςε ερωτιματα πολιτϊν και επιχειριςεων και θ διαβίβαςθ 
ςτισ αρμόδιεσ  Διευκφνςεισ τθσ ΓΔΤ και Ε.Φ.Κ. μόνο των ερωτθμάτων που  
χριηουν απάντθςθσ ςε δεφτερο βακμό και των ερωτθμάτων – αιτθμάτων που 
αφοροφν ςτθν ρφκμιςθ ιςχυουςϊν νομοκετικϊν και κανονιςτικϊν διατάξεων 
και εγκυκλίων-διαταγϊν. 
   Θ ενθμζρωςθ και θ παροχι πλθροφοριϊν και ςυμβουλϊν ςτισ επιχειριςεισ. 
(γγ) Θ ςφνταξθ ςυγκεντρωτικϊν καταςτάςεων των διαγραφϊν-επιςτροφϊν 
δαςμϊν των Τελωνείων. 
(δδ) Θ παροχι ςτοιχείων, μζςω του ςυςτιματοσ ανταλλαγισ πλθροφοριϊν 
για τον Φ.Ρ.Α.(VIES), ςτα Τελωνεία.  
(εε) Θ διαχείριςθ κεμάτων Φ.Ρ.Α. που αφοροφν ςτα ειδικά κακεςτϊτα και  
ςτισ δαςμολογικζσ διαδικαςίεσ. 
(ςτςτ) Θ ςυγκζντρωςθ και θ τιρθςθ των ςχετικϊν τιμολογίων ειςαγωγισ, θ 
ςυγκζντρωςθ, θ τιρθςθ  και θ παροχι των αναγκαίων ςτοιχείων για τον 
τελικό κακοριςμό από τισ τελωνειακζσ Αρχζσ τθσ δαςμολογθτζασ αξίασ των 
οχθμάτων, τα οποία τελωνίηονται ςτα Τελωνεία τθσ Τελωνειακισ 
Ρεριφζρειασ. 
    Ο προςδιοριςμόσ τθσ φορολογθτζασ αξίασ οχθμάτων για τθν επιβολι του 
τζλουσ ταξινόμθςθσ, θ τιρθςθ και ο ζλεγχοσ ςχετικϊν ςτοιχείων και θ 
ςυγκρότθςθ επιτροπισ εμπειρογνωμόνων για τθν εκτίμθςθ τθσ πραγματικισ 
κατάςταςθσ μεταχειριςμζνων επιβατικϊν αυτοκινιτων. 
   Θ ςυγκζντρωςθ, θ τιρθςθ και θ παροχι των αναγκαίων ςτοιχείων για τον 
τελικό κακοριςμό από τισ τελωνειακζσ Αρχζσ τθσ δαςμολογθτζασ και 
φορολογθτζασ αξίασ των εμπορευμάτων, τα οποία τελωνίηονται ςτα 
Τελωνεία τθσ Τελωνειακισ Ρεριφζρειασ. 
(Εξαιρείται από τισ αρμοδιότθτεσ τα όςα αφοροφν το τελευταίο εδάφιο τθσ 
περίπτωςθσ (ςτςτ) «Θ ενθμζρωςθ, για όλθ τθν Επικράτεια, του 
υποςυςτιματοσ αξιϊν του πλθροφοριακοφ ςυςτιματοσ Τελωνείων με τισ 
τιμζσ χονδρικισ πϊλθςθσ οχθμάτων και πρόςκετου εξοπλιςμοφ αυτϊν». 
 

απαλλαγι του Φ.Ρ.Α. των ειςαγόμενων εμπορευμάτων και 
iii) των ςυντελεςτϊν ανάλωςθσ Ε.Φ.Κ. ςτα παραγόμενα 
προϊόντα για τθν επιςτροφι του Ε.Φ.Κ επί των εξαχκζντων 
προϊόντων. 
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                                                          ΑΜΟΔΙΟΤΘΤΕΣ ΤΕΛΩΝΕΙΩΝ ΡΑΤΩΝ, ΚΑΒΑΛΑΣ, ΒΟΛΟΥ, ΟΔΟΥ, ΚΕΚΥΑΣ, ΘΑΚΛΕΙΟΥ ΚΑΙ ΜΥΤΙΛΘΝΘΣ.    
 

 
1. ΤΕΛΩΝΕΙΟ ΚΑΒΑΛΑΣ  
(νομϊν Καβάλασ, Δράμασ, 
Ζβρου, Ξάνκθσ και 
οδόπθσ). 
2. ΤΕΛΩΝΕΙΟ ΒΟΛΟΥ  
(νομϊν Μαγνθςίασ, 
Καρδίτςασ, Λάριςασ, 
Τρικάλων, Ευρυτανίασ και  
Φκιϊτιδασ) 
3. ΤΕΛΩΝΕΙΟ ΟΔΟΥ  
(νομόσ Δωδεκανιςου) 
4. ΤΕΛΩΝΕΙΟ ΚΕΚΥΑΣ  
(νομϊν Κζρκυρασ, Άρτασ, 
Θεςπρωτίασ, Ιωαννίνων, 
Ρρεβζηθσ και Λευκάδασ)  
5. ΤΕΛΩΝΕΙΟ ΘΑΚΛΕΙΟΥ  
(νομϊν  Θρακλείου, 
Λαςικίου,  εκφμνθσ και 
Χανίων 
6. ΤΕΛΩΝΕΙΟ ΜΥΤΙΛΘΝΘΣ  
(νομϊν Λζςβου και Χίου. 
7. ΤΕΛΩΝΕΙΟ ΣΥΟΥ  
(νομϊν Κυκλάδων και 
Σάμου). 
 

(αα) Θ ζκδοςθ αποφάςεων επιςτροφϊν αχρεωςτιτωσ ειςπραχκζντων των Τελωνείων Βϋ τάξθσ και θ αλλαγι του Τελωνείου 
επιςτροφισ, όπου απαιτείται επιςτροφι από τον  ίδιο κωδικό προχπολογιςμοφ.  
(ββ) Θ ςυγκρότθςθ τθσ Επιτροπισ για τον ζλεγχο τθσ Λογιςτικισ Αποκικθσ επιχειριςεων που παραλαμβάνουν εμπορεφματα ςτισ 
Ελεφκερεσ Ηϊνεσ που λειτουργοφν ι πρόκειται να λειτουργιςουν. 
(γγ) Θ τιρθςθ διαδικαςιϊν και διατυπϊςεων: 
i) για τθν ζκδοςθ, τθν επανεξζταςθ, τθν τροποποίθςθ και τθν ανάκλθςθ των αδειϊν ςυνολικισ εγγφθςθσ, απαλλαγισ από τθν 
υποχρζωςθ ςφςταςθσ εγγφθςθσ και μεμονωμζνθσ εγγφθςθσ πολλαπλισ χριςθσ του κακεςτϊτοσ διαμετακόμιςθσ,  
ii) για τθν ζκδοςθ, τθν τροποποίθςθ, τθν αναςτολι, τθν ανάκλθςθ και τθν επανεξζταςθ αδειϊν απλουςτευμζνων διαδικαςιϊν 
ειςαγωγϊν – εξαγωγϊν, με τον ζλεγχο όλων των κριτθρίων, πλθν του ελζγχου αξιολόγθςθσ των μζτρων αςφάλειασ των 
αυτοματοποιθμζνων λογιςτικϊν πλθροφοριακϊν ςυςτθμάτων του αιτοφντοσ τθν άδεια, ςε ςυνεργαςία με τα εμπλεκόμενα Τελωνεία,  
iii) για τθν ζκδοςθ, τθν επανεξζταςθ, τθν τροποποίθςθ και τθν ανάκλθςθ αδειϊν εγκεκριμζνου αποςτολζα/παραλιπτθ για το κακεςτϊσ 
τθσ διαμετακόμιςθσ, εγκεκριμζνου αποςτολζα για τθν πιςτοποίθςθ του κοινοτικοφ χαρακτιρα των εμπορευμάτων, εγκεκριμζνου 
αποςτολζα για τθν ζκδοςθ αντιτφπου ελζγχου Τ5 και εγκεκριμζνου παραλιπτθ TIR και άδεια χριςθσ απλουςτευμζνων διαδικαςιϊν 
διαμετακόμιςθσ για εμπορεφματα που μεταφζρονται μζςω αγωγϊν και   
iv) για τθν ζκδοςθ, τθν τροποποίθςθ και τθν ανάκλθςθ αδειϊν εγκεκριμζνων αποκθκευτϊν  Ε.Φ.Κ., εγγεγραμμζνων παραλθπτϊν και 
αποςτολζων προϊόντων Ε.Φ.Κ., εγκεκριμζνων αποκθκευτϊν κοινοτικϊν οχθμάτων και παραγωγισ βιομθχανοποιθμζνων καπνϊν, εκτόσ 
κακεςτϊτοσ αναςτολισ.  
(δδ) Θ ςυγκζντρωςθ και θ επεξεργαςία ςτοιχείων πελατϊν-παραλθπτϊν δικαιοφχων υγραερίου από προμθκεφτριεσ εταιρείεσ εμπορίασ 
υγραερίων  και θ διαβίβαςθ των ςτοιχείων αυτϊν ςτα  Τελωνεία.  
(εε) Θ τιρθςθ διαδικαςιϊν και διατυπϊςεων: 
i) για  τθν  παραλαβι αιτιςεων, τον  ζλεγχο δικαιολογθτικϊν, τθν ζκδοςθ, τθν   παρακολοφκθςθ,  τθν τροποποίθςθ  και τθν  ανάκλθςθ 
αδειϊν:  Τελωνειακισ Αποταμίευςθσ, Αποκθκϊν Ρροςωρινισ  Εναπόκεςθσ, Αποκθκϊν Ανεφοδιαςμοφ κοινοτικϊν γεωργικϊν 
προϊόντων,  τα  οποία  δικαιοφνται  επιςτροφισ, Εγκεκριμζνων Εξαγωγζων και Τελωνειακισ αποκικευςθσ. Θ παραλαβι αιτιςεων, ο 
ζλεγχοσ δικαιολογθτικϊν υπαγωγισ εγχωρίων ςε κακεςτϊσ τελειοποίθςθσ προσ επανεξαγωγι, υπαγωγισ εγχωρίων ςε κακεςτϊσ 
τελειοποίθςθσ (μεταποίθςθσ). 
ii) για τθν ζκδοςθ, τθν τροποποίθςθ, τθν παράταςθ προκεςμίασ λιξθσ τθσ άδειασ, τθν παράταςθ προκεςμίασ λιξθσ του κακεςτϊτοσ 
και τθν ανάκλθςθ αδειϊν υπαγωγισ ςτο κακεςτϊσ του Ειδικοφ Ρροοριςμοφ, τθσ Τελειοποίθςθσ προσ επανεξαγωγι, τθσ Τελειοποίθςθσ 
προσ επανειςαγωγι και τθσ Μεταποίθςθσ υπό τελωνειακό ζλεγχο. 
(ςτςτ) Θ χοριγθςθ παρατάςεων, αναφορικά με τθν απαλλαγι του Φ.Ρ.Α. τθσ ειςαγωγισ αγακϊν που προορίηονται για εξαγωγι ι για 
παράδοςθ ςε υποκείμενουσ ςτο Φ.Ρ.Α. εγκατεςτθμζνουσ ςε άλλο κράτοσ-μζλοσ τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ. 
(ηη) Θ ςφςταςθ και θ ςυγκρότθςθ Επιτροπϊν και θ ζκδοςθ ςχετικϊν αποφάςεων για τον κακοριςμό: 
 i) του ποςοςτοφ ςυμμετοχισ των πρϊτων υλϊν, που κα παραλθφκοφν με το κακεςτϊσ τθσ ενεργθτικισ τελειοποίθςθσ,  επί των 
παράγωγων προϊόντων που προκφπτουν από τισ εργαςίεσ τελειοποίθςθσ και πρόκειται να επανεξαχκοφν.  
ii) του ποςοςτοφ ςυμμετοχισ των πρϊτων υλϊν, που κα παραλθφκοφν με απαλλαγι Φ.Ρ.Α., επί των παραγϊγων προϊόντων  και 
πρόκειται να εξαχκοφν ι να παραδοκοφν ενδοκοινοτικά 
iii) του είδουσ και τθσ ποςότθτασ καυςίμων που αναλϊκθκαν για τθν παραγωγι ζτοιμων προϊόντων που ζχουν εξαχκεί, για τθν 
επιςτροφι του Ε.Φ.Κ επί των εξαχκζντων προϊόντων. 
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(θθ) κάκε άλλθ αρμοδιότθτα των Τελωνειακϊν Ρεριφερειϊν, που παφουν να λειτουργοφν, θ οποία αςκοφνταν από τουσ 
Ρροϊςταμζνουσ των ανωτζρω Τελωνείων, εκτόσ αν άλλωσ ορίηεται ςτισ διατάξεισ τθσ παροφςασ απόφαςθσ. 
(θθ) Συγκρότθςθ επιτροπισ για τον κακοριςμό τθσ δυναμικότθτασ των Οινοπνευματοποιείων Βϋ κατθγορίασ κατόπιν υποβολισ  
ενςτάςεωσ ςτο αρμόδιο τελωνείο ςφμφωνα με τισ διατάξεισ τθσ παρ. Β.1  του άρκρου 7 του νόμου 2969/01. 

 

8. ΤΕΛΩΝΕΙΟ ΡΑΤΩΝ (ββ) Θ ςυγκρότθςθ τθσ Επιτροπισ για τον ζλεγχο τθσ Λογιςτικισ Αποκικθσ επιχειριςεων που παραλαμβάνουν εμπορεφματα ςτισ 
Ελεφκερεσ Ηϊνεσ που λειτουργοφν ι πρόκειται να λειτουργιςουν. 
(γγ) Θ τιρθςθ διαδικαςιϊν και διατυπϊςεων: 
i) για τθν ζκδοςθ, τθν επανεξζταςθ, τθν τροποποίθςθ και τθν ανάκλθςθ των αδειϊν ςυνολικισ εγγφθςθσ, απαλλαγισ από τθν 
υποχρζωςθ ςφςταςθσ εγγφθςθσ και μεμονωμζνθσ εγγφθςθσ πολλαπλισ χριςθσ του κακεςτϊτοσ διαμετακόμιςθσ,  
ii) για τθν ζκδοςθ, τθν τροποποίθςθ, τθν αναςτολι, τθν ανάκλθςθ και τθν επανεξζταςθ αδειϊν απλουςτευμζνων διαδικαςιϊν 
ειςαγωγϊν – εξαγωγϊν, με τον ζλεγχο όλων των κριτθρίων, πλθν του ελζγχου αξιολόγθςθσ των μζτρων αςφάλειασ των 
αυτοματοποιθμζνων λογιςτικϊν πλθροφοριακϊν ςυςτθμάτων του αιτοφντοσ τθν άδεια, ςε ςυνεργαςία με τα εμπλεκόμενα Τελωνεία,  
 iii) για τθν ζκδοςθ, τθν επανεξζταςθ, τθν τροποποίθςθ και τθν ανάκλθςθ αδειϊν εγκεκριμζνου αποςτολζα/παραλιπτθ για το 
κακεςτϊσ τθσ διαμετακόμιςθσ, εγκεκριμζνου αποςτολζα για τθν πιςτοποίθςθ του κοινοτικοφ χαρακτιρα των εμπορευμάτων, 
εγκεκριμζνου αποςτολζα για τθν ζκδοςθ αντιτφπου ελζγχου Τ5 και εγκεκριμζνου παραλιπτθ TIR και άδεια χριςθσ απλουςτευμζνων 
διαδικαςιϊν διαμετακόμιςθσ για εμπορεφματα που μεταφζρονται μζςω αγωγϊν και   
iv) για τθν ζκδοςθ, τθν τροποποίθςθ και τθν ανάκλθςθ αδειϊν εγκεκριμζνων αποκθκευτϊν  Ε.Φ.Κ., εγγεγραμμζνων παραλθπτϊν και 
αποςτολζων προϊόντων Ε.Φ.Κ., εγκεκριμζνων αποκθκευτϊν κοινοτικϊν οχθμάτων και παραγωγισ βιομθχανοποιθμζνων καπνϊν, εκτόσ 
κακεςτϊτοσ αναςτολισ.  
(εε) Θ τιρθςθ διαδικαςιϊν και διατυπϊςεων: 
i) για  τθν  παραλαβι αιτιςεων, τον  ζλεγχο δικαιολογθτικϊν, τθν ζκδοςθ, τθν   παρακολοφκθςθ,  τθν τροποποίθςθ  και τθν  ανάκλθςθ 
αδειϊν: - Τελωνειακισ Αποταμίευςθσ, - Αποκθκϊν Ρροςωρινισ  Εναπόκεςθσ, - Αποκθκϊν Ανεφοδιαςμοφ κοινοτικϊν γεωργικϊν 
προϊόντων,  τα  οποία  δικαιοφνται  επιςτροφισ, - Εγκεκριμζνων Εξαγωγζων και - Τελωνειακισ Αποκικευςθσ.  Θ παραλαβι αιτιςεων, ο 
ζλεγχοσ δικαιολογθτικϊν υπαγωγισ εγχωρίων ςε κακεςτϊσ τελειοποίθςθσ προσ επανεξαγωγι, υπαγωγισ εγχωρίων ςε κακεςτϊσ 
τελειοποίθςθσ (μεταποίθςθσ). 
ii) για τθν ζκδοςθ, τθν τροποποίθςθ, τθν παράταςθ προκεςμίασ λιξθσ τθσ άδειασ, τθν παράταςθ προκεςμίασ λιξθσ του κακεςτϊτοσ και 
τθν ανάκλθςθ αδειϊν υπαγωγισ ςτο κακεςτϊσ του Ειδικοφ Ρροοριςμοφ, τθσ Τελειοποίθςθσ προσ επανεξαγωγι, τθσ Τελειοποίθςθσ 
προσ επανειςαγωγι και τθσ Μεταποίθςθσ υπό τελωνειακό ζλεγχο. 
(ηη) Θ ςφςταςθ και θ ςυγκρότθςθ Επιτροπϊν και θ ζκδοςθ ςχετικϊν αποφάςεων για τον κακοριςμό: 
 i) του ποςοςτοφ ςυμμετοχισ των πρϊτων υλϊν, που κα παραλθφκοφν με το κακεςτϊσ τθσ ενεργθτικισ τελειοποίθςθσ,  επί των 
παράγωγων προϊόντων που προκφπτουν από τισ εργαςίεσ τελειοποίθςθσ και πρόκειται να επανεξαχκοφν. 
ii) του ποςοςτοφ ςυμμετοχισ των πρϊτων υλϊν, που κα παραλθφκοφν με απαλλαγι Φ.Ρ.Α., επί των παραγϊγων προϊόντων  που   
προκφπτουν από τισ εργαςίεσ τελειοποίθςθσ και πρόκειται να επανεξαχκοφν ι να παραδοκοφν ενδοκοινοτικά 
iii) του είδουσ και τθσ ποςότθτασ καυςίμων που αναλϊκθκαν για τθν παραγωγι ζτοιμων προϊόντων που ζχουν εξαχκεί, για τθν 
επιςτροφι του Ε.Φ.Κ επί των εξαχκζντων προϊόντων. 
(θθ) Συγκρότθςθ επιτροπισ για τον κακοριςμό τθσ δυναμικότθτασ των Οινοπνευματοποιείων Βϋ κατθγορίασ κατόπιν υποβολισ  
ενςτάςεωσ ςτο αρμόδιο τελωνείο ςφμφωνα με τισ διατάξεισ τθσ παρ. Β.1  του άρκρου 7 του νόμου 2969/01. 
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ΡΑΑΤΘΜΑ ΙΙ. 

 

 

 

α/α ΚΥΙΑ ΤΕΛΩΝΕΙΑ Α΄ΤΑΞΘΣ α/α ΕΞΑΤΘΜΕΝΑ ΤΕΛΩΝΕΙΑ Β΄ / Γ΄ΤΑΞΘΣ 

1 Κιπων  1 Βϋ τάξθσ  Καςτανεϊν. 

2 Αλεξανδροφπολθσ  

  

2 Βϋ τάξθσ Κομοτθνισ.  

3 Βϋ τάξθσ  Νζασ Ορεςτιάδασ. 

3 Καβάλασ  4 Βϋ τάξθσ Δράμασ  

5 Βϋ τάξθσ Ξάνκθσ  

4 Αϋ Θεςςαλονίκθσ  6 Βϋ τάξθσ Κιλκίσ   

5 Εϋ Αερολιμζνα Θεςςαλονίκθσ   7 Βϋ τάξθσ Νζων Μουδανιϊν.   

6 Ευηϊνων 8 Βϋ τάξθσ  Δοϊράνθσ.   

9 Βϋ τάξθσ Νίκθσ  

7 Σερρϊν  10 Βϋ τάξθσ Σταυροφ   

11 Βϋ τάξθσ Ιεριςςοφ. 

8 Καςτοριάσ  12 Βϋ τάξθσ Ρτολεμαΐδασ   

13 Βϋ τάξθσ Φλϊρινασ 

9 Κακαβιάσ 14 Βϋ τάξθσ Μζρτηανθσ   

15 Βϋ τάξθσ Μαυροματίου  

16 (Αϋ τάξθσ Κρυςταλλοπθγισ, μόνο ωσ προσ τον 

ςυντονιςμό κοινϊν επιχειριςεων ελζγχου). 

10 Ρρζβεηασ 17 Βϋ τάξθσ Άρτασ  

18 Βϋ τάξθσ Λευκάδασ    

11 Λάριςασ 19 Βϋ τάξθσ Τρικάλων 

12 Βόλου 20 Γϋ  τάξθσ Σκιάκου  

21 Βϋ τάξθσ Στυλίδασ 

13 Ρατρϊν  22 Βϋ τάξθσ Αιγίου  

23 Βϋ τάξθσ Κυλλινθσ  

24 Βϋ τάξθσ Μεςολογγίου 

25 Βϋ τάξθσ Αςτακοφ 

26 Βϋ τάξθσ Ηακφνκου 

27 Βϋ τάξθσ Αργοςτολίου  

28 Βϋ τάξθσ Ιτζασ 
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14 Οινόθσ 29 Βϋ τάξθσ Αντίκυρασ 

15 Χαλκίδασ  30 Βϋ τάξθσ Ωρεϊν 

16 Λαυρίου 31 Βϋ τάξθσ αφινασ 

17 Αϋ  Ρειραιά  32 Βϋ τάξθσ Ρόρου 

18 Καλαμάτασ  33 Βϋ τάξθσ Γυκείου  

34 Βϋ τάξθσ Νεάπολθσ Βοιϊν 

35 Γϋ τάξθσ Κυπαριςςίασ  

19 Μυτιλινθσ 36 Βϋ τάξθσ Μφρινασ Λιμνου  

37 Βϋ τάξθσ Ρλωμαρίου 

20 όδου 38 Βϋ τάξθσ Καλφμνου 

39 Βϋ τάξθσ Καρπάκου  

40 Βϋ τάξθσ Λζρου  

41 Βϋ τάξθσ Κω,  

42 Βϋ τάξθσ Ράτμου  

43 Βϋ τάξθσ Σφμθσ 

44 Γϋ τάξθσ Μεγίςτθσ 

21 Σφρου  45 Βϋ τάξθσ Θιρασ 

46 Βϋ τάξθσ Μιλου,  

47 Βϋ τάξθσ Μυκόνου,  

48 Βϋ τάξθσ Νάξου  

49 Βϋ τάξθσ Ράρου  

50 Βϋ τάξθσ Σάμου  

51 Βϋ τάξθσ Αγίου Κθρφκου 

22 Θρακλείου 52 Βϋ τάξθσ Αγίου Νικολάου  

53 Βϋ τάξθσ Σθτείασ 

23 Χανίων 54 Βϋ τάξθσ εκφμνου  
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